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Hetven vidéki kerületben egyhangú lesz 
a képviselőválasztás

Debrecenben löbb mint tizennégyezer ajánló aláírás gyűlt Össze eddig 
az Egyesült Polgári Pártok listájára - GyörkiGószék kortesei átlátszó 

trükkökkel akarják félrevezetni a választókat
A választási harc állása Hajdú-, Bihar-, Szabolcs- 

és Szatmármegyében
November 30-án, kedden" délben 

egy órakor járt le a terminus 96 
vidéki és pestkörnyéki kerületben 
arra, hogy az ajánlási iveket be­
nyújtsák. Ezekben a kerületekben 
ugyanis december 8 án lesznek a 
választások és igy a törvény értel­
mében

8 nappal előbb kell beterjesz­
teni a jelöléit.

Mindazok a képviselőjelöltek, akik 
az ajánláshoz szükséges aláirásokat 
a mai napig megkapták, egyszers­
mind közjegyzői okirattal igazolják, 
hogy a jelölést a kerületben el is 
fogadták. A mai nap igen sok kép- 
vfserőnek egyszersmind meghozta a 
mandátumot is, amennyiben azokban 
a kerületekben, ahol csupán egy

jelölt lépett fel, a szükséges meny- 
nyiségü aláírás egysrersmind az 
illető egyhangú megválasztását is 
jelenti is ezeken a helyeken szava­
zás nem is lesz.

A miniszterelnökségre és az or­
szágos választást vezető irodákba a 
késő délutáni órákban mindenünnen 
beérkeztek a hivatalos jelentések 
arról, hogy ez illető kerületekben az 
ajánlásokat a mai napon szabály­
szerűen be is terjesztették a válasz­
tási biztosnak. Körülbelül 24 órára 
van szükség, amig a választási biz­
tosok az ajánlások aláírásait átvizs 
gálják és ilymódon a holnepi napon 
lesz nyilvánvalóvá, bogy a válasz­
tási biztos kiknek az ajánlóiveit uta­
sította vissza.

December 8-án 98 kerületben lesz választás
December 8 án 96 választókerü­

letben lesznek választások. Ezen a 
napon választanak a pestvidéki ke­
rületekben, ,B>ja város, t biujtorna, 
Bács, Baranya, Csanád, Arad, To 
rontál, Esztergom, Komárom, Fehér, 
Győr, Mosod, Pozsony, Szolnok (Kar­
cag és Mezőtúr kivételével), Hajdú,

Pest (Félegyhí za és Nagy körös ki­
vételével), Szabolcs, Ung, Siát már, 
Bereg varmegyék választókerületei. 
Ezekben a kerületekben összesen 
száz képviselőt választanak.

A választások második turnusa 
december 10, 11 és 12 én folyir. 
A pótválasztas 17-e körül lesz.

Hetven kerületben egyhangú választásra lehet 
számítani

Az eddigi jelentések szerint kö­
rülbelül 60— 70 keiületben egyhangú 
választásra lehet számítani. így 
Abaujmegyében egyhangúan mandá 
tumot kap Puki Endre, Bar anya­
megy ében, Pecsváradon Perlaky 
György, Sásdon Szily Tamás, Pa 
lénián Muszty István, Msgyarbojon 
Mándy Samu, Boisodbau Édes An­
tal Mezőcsaton, Mezőkeresztesen 
Bottlik József. Mezőt öveiden Bettiik 
István, Óűodon Mercer László. Cson- 
grádmegyében Schandl Károly, aki 
nek nincsen t llenjelöitja. Esztergom 
ban Má éft'Vjhtor, Pest varmegyében 
Gödöllőn Endre Z igmond, Sopron 
vármegyében Grieger Mik'ós C*or- 
nán, Sato’csmegyében E'dőtegyl 
Lajos Nyírbátorban, Vasmegyéoen 
Higroy Antal gróf Körmenden, Vesz- 
prémmegyében Paupera Ferenc Pa­
pán, Tolnán Klein Antal és Z >la- 
»negyében Balatonfüreden Hijj Imre, 
Györmegyóben Pintér László Su 
rányban, Frühwinn Mátyás Somor- 
jáD, Ernszt Sándor Ipolyságon, Sztra 
nyovszky Sandor Salgótarjánban, 
Kohut Adorján a ciráki kerületben, 
hlés József Kisszeredeo, Ptónay 
György Kiskunhalason, Farkas Ele­
mér Hercegfalván, Farkas Géza 
Síik szón és Kállay Tibor Nagy­
kanizsán áll ellenjelölt nélkül.

A miniszterek közűi ellenjelöltek 
nélkül állanak: Bethlen István gróf 
miniszterelnök Szf-csényben, Szel- 
tovszky Béla Balassagyarmaton, 
Mayer János Kápolnán, Pesthy Pál 
GjönköD, Csáky Karoly gróf Gáván, 
Bud Janos Rútságon, Valló Lajos 
Biián.

Összevissza körülbelül

190 kerületben lennek siava- 
sásoi valasilaaok,

amelyek közül 30 mandátum esik 
Budapestre és környékére, amely 
böl mintegy 14 mandátum a tör­
vényhatóságok! a esik titkos szava­
zással, úgy hogy erőteljes választási 
harc körülbelül 180 kerületben lesz.

Nagy megnyugvást keltett a po 
lilikéi körökben, hogy a választások 
előtti úgynevezett néma bélen a 
kormány nem állít akadályokat a 
törvény keretein belül az agitáció 
elé. így természetesen még előre­
láthatóan fel fog lángolni a válasz­
tási küldetem.

H»jdu vármegyében is tudvalevőleg 
december 8 án lesz a választás, igy 
tehat az ajánló iveket minden hajdú­
megyei kerületben kedden déli 1 
óráig be kellett adni. Ha,du várme­
gyében minden jelöltnek sikerült 
megszerezni a szükséges aján ásokat,

miután azonban két kerületben nem 
volt ellenjelölt, ezekben egyhangú 
lesz a választás, mig a másik kettő 
ben heves küzdelemre van kilátás.

Hajdúnánáson Maday Gyula egy­
ségespárti jelölt ellenfél nélkül áll, 
igy a választás egyhargu lesz. Hajdú­
böszörményben dr Gadl Mihállyal 
szemben Magess György kísérlete­
zik, de nem sok reménnyel. Aláirá 
salt sikerült ugyan megszereznie, 
azonban ezek körött igen sok olyan 
van, melyeket nem is választópolgá­
rok Írtak alá.

Hajdúszoboszlón úgy Barabás, 
mint Ddnir igen nagyszámú ajánlást 
szereztek és így erős küzdelemre 
van kilátás.

láss- Nagy-Ian-Ssolnok várme­
gyét en

a helyzet a következőképpen alakult. 
Jákóhalmán Stepp’er Jenő biv. 

egye, párti jelölt ellenfél nélkül ah, 
igy a választás egyhangú lesz. Tó- 
rökszentmiklóson Horánszky Deiső 
egye, párti hivatalos jelölt ellanfol 
nélkül áll. Választás egyhangú lesz. 
Abádszalókon Gömbös Gyula ren­
geteg aláírást szedett össze, ellen­
fele, Ricey Ko né. liber Mis ennek 
az ötödrészét sem tudta 
rezni. Ridey valószínűleg 
éa igy

Gömbös megválasztása 
hangú less-

msgszB 
visszalép

egy-

Kuoszentmártonban Kuna P. An- 
rás ellenfél nélkül áll. Ugyanez a 
helyzet Jásaladányban Nagy Emil 
volt Igaaságflgymiolszter kereteié­
ben. Jászberényben Apponji Albert 
gróffal szemben Budaváry Láaaió 
visszalépett. így Apponyit egyhan­
gúan választják meg.

Jászapátiban Kecskéméit Pethes 
Győző kormánypárti hivatalos jelölt­
tel szem ban igen jól áll és nagy­
számú aláírást szerzett Hegedűs 
Kálmán egységespárti nem hiva­
talos jelölt. Mezőtúron Rácz János 
egységespárti hivatalos jelölt erőt 
harcot vív Nines Vilmos nem hiva­
talos egységeepárti jelölttel szem­
ben. Karcagon Csontos Itnrávd 
szemben fellépett P. Ábahárn Dezső 
balpárti programmal és Szántó József 
egységeepárti programmal. Csontos 
és P. Abrahdm között pótválasztás 
várható. Szolnokon dr Kenéz Béla 
egységespárti hivatalos jelölt ked­
vező helyzetben van Medgye.sy Béla 
balpártival szemben.

Bihar vármegyében
a kővetkező a választási helyzet. 
Bihvrnágy bajomban Krüger Ahdár 
és Gijássy János fajvédő a számba 
jöhető jelöltek. Létal Fisch Ernő 
előre áthatóiag kibukik.

Dane kén heves küzdelem le z 
Ptkdr Gyula egységes párti hiva­
talos jelölt és z dinszky Endre faj­
védő között. Deák Györgynek, aki 
balpárli programmal lépett tol, az 
esélyei nullával egyenlőek.

Nagyiétán Fráter Pál rgység<s 
párti hivatalos jelölttel szemben igen 
jól ill Fráter Ernő nem hivatalos 
egységes párti jelölt.

B.harkereszteson Dukál Takdch 
Géza egységes párti hivatalos jelűit 
kedvező helyzetben van a balpárti 
Deák Istvánnal és Szilágyi Zoltán 
partonkivűíi jelölttel szemben.

Tizennégyezer aláírást gyűjtöttek eddig 
a polgári lista hívei

A debreceni választási küzdelem ' itta alá. 
első része, az ajánlások gyűjtése 
befejezés felé közeledik és jellemző 
a polgári pártok hatalmas térhódí­
tására, hogy eddig az egyesült lista 
ajánló iveit 14 000 debreceni választó

Maian ez a szám az összes vá­
lasztóknak több mint felét testi, 
gondolni lehet, hogy a baloldalon 
a legnagyobb bajok vannak az aján­
lások összegyűjtése körül.

Az egyesült polgári pártok gyűlései
monnay Tivadar, Ecsedy István k*p-' 
vistlöjelöltek, valamint Plszkay Ár­
pád és Kertész Imre a gazdatar- 
sadalotn vezéralakjai szólalnak ftl.

Vasárnap délelőtt 9 órakor az 
ondód! Kádár-dűlőben 11 órakor a 
Vedres dűlőben lesznek g ülések, 
amelyeken Homonnay Tivadar, vala­
mint Ecsedy István beszólnak. Plsz­
kay Árpád és a gazdatársadalom 
más vezető alakjainak kíséretében.

Ugtaec^ak vasárnap déle'őtt less 
nek gyűlések Haldptn és Bánkon. 
amelyeknek pontos terminusát hol­
napi szamunkban közöljük. Eteken 
a gyűléseken előreláthatólag Vargha 
Kálmán dr és vitéz Dávid Gaza fog­
jak Ismertetni a ház fiis pártox 
programmj át.

A választási harcnak hatalmas ,' 
szervezettséggel felkészült polgári 
pártok a hót folyamán is egész 
sorát tartják a tájékoztató gyűlé­
seknek, a körzetek testületileg csat­
lakozó választó polgárainak meg­
hívására. I«v pénteken délután 3 
órakor a MÁV. műhely-telepen, dél­
után 4 órakor aá Onossal-uton lévő 
Fekete J mos féle vendéglőben, 5 
órakor a KáNSa Otthonban lesznek 
gyűlések, amelyeken

Homonnay Tivadar, 
a vasutasok és tisztviselők kiváló 
szószólója tart programbeszédetet.

Szombaton délelőtt 8 órakor a 
Kösülyszegen, 10 órakor Elepen 
lesznek gyűlések, amelyeken Ht-
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Vacsora a Kathollkus- 
Ot.honban Varga Kál­

mán tiszteletére
Szombaton este 8 órai kezdettel 1 

a debreceni Katholikus-Othon Vargha I 
Kálmán, az Egyesült Polgári Partok 
listája jelöltjének tiszteletére vecw- 1 
rát rende', melyen az ünnepelt sze- 1 
mélyén kívül megjelennek a polgári ' 
lista többi jelöltjei, Bessenyei Gyula, 1 
Ecsedl István és vitéz Dávid G tza is. 1 
A VíC-orán természetesen számos 
felszólalás fog elhangzsni és az ér­
deklődőket, valamint a tagokat szi- 1 
vesen látja az Otthon vezetősége. I

A debreceni szociál­
demokraták választási 

trükkjei
A debreceni vörösök táborában 

az eddig összegyűlt ajánlások elég­
telen volta miatt nagy kapkodás és 
fejetlenség uralkodik, de ennek élte­
tőre sem riadnak vissza a legagya- 
furtabb választási trükköktől. így 
például azoknak a munkásoknak la­
kásait, akik nem akarták aláírni a 
Györkt-Grósz Imre iveit, olyankor 
keresik fel a szociáldemokrata kor­
leiek, mikor a felnőttek munkában 
vannak és az ajánlóivekre

ai otlbOB’évö Iskolásgyermekek­
kel ráíratják szüleik nevét

és a szükséges adatokat. Erre nézve 
már több konkrét jelentés van, me­
lyek mind azt bizonyítják, hogy a 
szociáldemokraták, akik nagy hangon 
követelik a „törvények megtartását“, 
egy kit aján'ásétt szívesen mellé 
lepnek a törvényes rendeletiknek.

Györki, mint Gyürki
A szociáldemokrata .par a szifog ás­

nak“ ismét egy tipikus trüki-jével 
kísérletezik a debreceni vörös lista 
vezérkara. A tájékozatlanabb külső 
ségi lakosságot ugyanis azzal pró­
bálják megtéveszteni a kofeánvorru 
kortesek, hogy Györki Imrét az 
egész városban köztiszteletnek Ör­
vendő Gyürkicsalád tagjaként állít- ; 
jók be- . » Jl’ !

A nagymultu szinmagyar família | 
reputációja érdekében ismételten meg 
kell állapítanunk a nagy nyilvános­
ság előtt, h"*gy Györki Imre őseinek 
bölcsőjét Galíciában ringatták s egyik 
verzió szerint a kies Goldstein névre 
hallgatott. Egy érdekességet azon­
ban szintén meg kell állapitanuak, 
Györki mester ugyanis bizalmas 
értesülésünk szerint nem izraelita, 
illetőleg immár nem izraelita, hanem 
római katholikus vallasva tért át.

Fölösleges nangoztataunk, hogy a 
Szent Anna utca és környékének 
hazafias katholikus magyarságát ez 
a momentum aligha fogja az eddigi­
nél nagyobb lelkesedésre hangolni 
az ajánlásokért vergődő fajdemo- 
krata iránt, minder ecetre jellemző 
azonban a kitérés a numerus clausus 

. felkent bajnokára, aki ezzel is bi­
zonyságát adta annak, hogy ez a 
kérdés nem felekezeti, hanem faji 
sérelem.

Bessenyei Gyula 
beszéde 

a tímárok gyűlésén
Kedden délelőtt 11 órakor a deb­

receni tímárok zsúfolásig megtöltöt­
ték a T.mártársulat dísztermét. A 
népes gyűlést, amelyen Veréb Lajos 
kormánytanácsos is jelen volt. Piros 
József elnök nyitotta meg. E rután

Beisenjel Gyula,“, 
az egyesült polgári pártok listájának 
érdemes jelöltje emelkedett szó­
lásra. Beszédében vázolta az iparos­
ság programmját, hangsúlyozta az 
összetartás szükségességét, majd 
többek között ezeket mondotta:

— Legyen egyszer már vége a 
frázisoknak és üres beszédétnek, 
tartalmatlan szavak helyett építsük 
Nagy Magyarországot. Fejlesszük az 
iparunkat, nem az ellentétek alap­
ján, hanem

a legteljesebb egyetértésiéi, 
a kormánnyal mindent megbeszélve, 
kérjük a sérelmeink orvoslását.

A nagy figyelemmai és óriási lel­
kesedéssel hallgatott beszéd után 
Bessenyei Gyulát vihar o/an meg­
éljenezték a tímárok. Ei bár a 
Timártáisulat már egy alkalommal 
kimondotta az egyesült listához való 
c ‘ablakozását, ezúttal is a legnagyobb 
lelkesedéssel jelentette ki a gyűlés, 
hogy szívvel lélekkel csatlakozik az 
egyesüli pártokhoz.

Az asztalosok is csat­
lakoztak az egyesült 

pártokhoz
Kedden este 8 órakor az aszta­

losok népes összejövetelt tartottak 
az Iparos-körben, ahol Besstnyei 
Gyula az iparodért programját és 
céljait fejtegette és hangsúlyozta az 
egyesült polgári pártokhoz való 
csatlakozás szükségességét. Kérte a 
avülés», hogy n csatlakozást hatá- 
rozatilag mondja ki. A határozat 
felett titkos szavazás történt, amely­
nek eredménveképen a gyűlés óriási 
szótöbbséggel kimondotta, hogy csat­
lakozik az egyesült polgárt pár­

tokhoz.

Az egyesült polgári 
pártok pártlrodái

Központi pártirodi : Albert féle éttérén*. 
Városháza pince Telefon 15—61

2 Tordayré vendéglője Caapó-u. 103
3 Hungária eúkvLgvár, Homok-utca 

140. Telefon 10—18
4 Tör ős vendéglő, Márton Kálmán utca 

16. Telefon 13—83
5 Galamb-vendéglő, Péterfia-utca 55 

Telefon 15-6o
6 Kö-ház.utca 5 Telefon 15-62
7 Borz utca 28
8 Kiiily utca 2 Telefcn 4—^8
g Rózsabofcon vendéglő, Siobostlói ut 

Telefon 501 .
10 Rottmann vendéglö, D élt sor 25 
H Katholikus Otthon. Telefon 8-62 
19 Danozinger Miksa vendéglője, Szabó 

Kálmán utca 26 Telefon 9—73
18 Danczinger Lajos, Monoetorpályi-ut 

26 Telefon 3-69
14 Oláh István vendéglője, Hajnal u 5 

Telefon 15—66
15 Bihari-vendéglő, Bihari telep, Telefon

16 Fekete János vendéglője, Onossai utca 
29. szám

17 Mester-utca 13
18 Kossuth-utca 7 

jelentkezzenek, akik 
nem kaptak szavazó­

igazolványt
Azok a választók, akik az 1926-os 

nAvieirvzékbe felvannak véve, de íííemelj tévedés folytán szavazó­

igazolványaikat nem kapták meg, 
Aieknek átvétele végett sürgősen 
jelentkezzenek naponta délután 4 és 
6 óra között a városházán, föld­
en! 9. számú szobában.

Keresztény ellenzéki 
jelölt Nyíregyházán
Nyíregyházán, ahol a volt bel­

ügyminiszter lépett fel kormánypárti 
programmal, heves választási harc 
várható, amennyiben a reménytele­
nül iBérletezö Kiár Zoltán pesti 
demokrata mellett fellépett M<kecz 
ödnn dr, Szabolcs vármegye tiszte­
letbeli ügyésze is keresztény ellen- 
zéki programmal.

Mtkecz Ödön dr, aki éveken ke­
resztül egyik legkiválóbb vezér­
alakja volt a magyar ifjúsági moz­
galmaknak, a magyar ügyeket kűl 
földön is nagy eredménnyel képvi­
selte, úgy család* összeköttetéseinél, 
mint széleskörű tudásánál és álta­
lános népszerűségénél fogva igen 
komoly riválisa Rakovszky Iván volt 
belügyminiszternek.

Vargha Lajos előre­
törése Nagylétan

A nagylétai választókerületben há­
rom jelölt küzd a mandátumért: 
Fiáter Pál volt képviselő, az egy­
séges párt jelöltje, Fráter Jenő al­
tábornagy, akit viszont a vármegye 
támogat, valamint Vargha Lajos dr, 
Dabrecm po'itikai életének az egész 
Tiszántu'on ismert és tisztelt kivá­
lósága. Mindhárom jelölt megtartotta 
már programbeszédét, azonban 

legnagyobb pártja dr Vargha
Lajosnak van,

Az ajánlások száma a tiszántúli kerületekben
Budapest, november 30. A tör­

vény értelmében a képviselöjelölá- 
zekre vonatkozó ajánlásokat a vá­
lasztás napját megelőző 8 ik napon 
kell a választási biztosnak átnyúj­
tani, aki ezen a napon délután 1 
óráig veheti át csak az ajánlást. 13 
vármegye és egy város törvényható­
sága területén tűzték ki a válasz­
tást december 8 ra, úgy hogy 14 
törvényhatósági területről már most 
bizonyosan megállapítható az egy­
hangú választások eredménye s az 
ajánlásokból következtethető általá­
nosságban a 8 iki választás kilátása.

December 8 án kezdődnek a tör­
vény hitóságok területén a válasz­
tások. Az ország csakaem minden 
részéből beérkezett ajánlások közül 
közöljük többek között «következőket:

Hilda vármegyében I 
egyhangú választás lesz a hajdú­
nánási választókerületben, ahol a 
szavazók száma 10.243, ebből Madai 
Gyula hivatalos egységes párti je­
löltre 4018 ajánlás esett. Madai 
egyedüli jelölt.

A nádudvari választókerületben 
a szavazók száma 9744, dr Petry 
Pál hivatalos egységes párti egye­
düli jelölt 5503 ajánlással.

Nem egyhangú a választás a hajdú­
böszörményi választókerületben. Itt 
a szavazók száma 8618, amelyből 
Gaál Mihály egységesparti hivatalos 
je'öltre 3742, ifj. Magoss Györgyre 
2900 ajánlás esik.

Hajdúszoboszló választókerület sza­
vazóinak a száma 10372. Barabás

—— Minden fűszeres tartja a ======= 

Mohai Ágnes Forrás 
hygénikus, tisztán kezelt vizét, mert minden háztartás használja ivó­
vízül. Kitűnő üdítő ital és ami a fő: a legolcsóbb te'mészetes ásványvíz. 
Ez magyarázza meg közkedveltségét. Fő'.erakat Debrecen ét vidéke részére : 

Kontsek Géza K. rt.

aki úgy faivédö programjával, mint 
hatalmas stónoti készségével és nagy 
agilitásával rövid idő alatt óriási 
népsrerüségre tett szert a kerület­
ben. ky az eddig nyert megbízható 
értesüléseink szerint, ha az első 
választáson talán nem is, de 
a pótválasztáson mindenesetre dr 
Vargha Lajosnak vannak legnagyobb 
esélyei a mandátum elnyerésére.

A szoboszlói választási 
küzdelem

A hajduszoboszlói választókerület­
ben Barabás Samu kormány párti és 
Dánér BMa fajvédőjelölt között rend­
kívül heves választási küzdelemre 
van kilátás. Mindkét fél tábora 
ugyanis nagyon erős, de mig Barabás 
S .műt a hivatalos apparátus is tá­
mogatja, addig Dinér B 11a Hatalmas 
népszerűsége is papról napra növek­
szik.

Vasárnap Dánér Béla Szovátoo 
akart programbeszádet tartani, me­
lyet nem engedélyeztek, igy azután 
Dánér a választóinál tett látogatáso­
kat, akik mindenütt rajongó szere­
tettel és lelkeseddel fogadták. Dél­
utántól estéig 704 szavát! választó 
irta alá Dánér iveit, vagyis 

csaknem ai égé» kösség.
Hasonló a helvzet Kábán is és 

Szoboszló lakosságának túlnyomó 
részében, úgy, hogy Dánér Béla 
a legkitűnőbb esélyekkel indul a küz­
delembe.

S’mu hivatalos egységespárti jelölt 
3300 ajánlást kapott, ellenjelöltje» 
Danér BMa fajvédő 2686 ot.

Debrecen város 3 kerületében de­
cember 13 án lesz a lajstromos sza-

Szabolcs vármegyében 
egy hanga választás lesz a gávul 
választókerületben, ahol gróf C'áky 
Károly ajánlásinak száma 5403, 
Nyiradony választókerületben, ahol. 
Illés József 2716 ajánlással szere­
pel, a kisvárdai kerületben Mizer 
Ernő ajánlása 7500, a kemecsei 
kerületben Erdőhegyi lUijos aján­
lása 5613 A nyíregyházi váladó- 
kerüie*-oeu Rakovszky Iván 6931, 
Kiár Zoltán 1213 és Mikecz Ödön 
dr 1526 ajánlással szerepel.

A nyírbátori vá asztokerü'etban 
Kálnohy Benő ajánlása 7684, a 
nagykállői kerületben Nánássy An­
dor 4513 ajánlást kapott.

Szabolcsmegyében valószínűleg csak 
a következő községekben less vá­
lasztás : Tiszalöki kerület, Saabé 
Sándor 5000 ajánlásával szemben 
Bankó Gabor 2200 ajánlással sze­
repel, a záhonyi kerületben Szabó 
Zoltán 1089 ajánlással, vele szem* 
ben Saöreghy Sándor 453 ajánlással.

Szatmár vármegyébe!
egyhangú választás lesz Nagykároly 
választókerületben, ahol a szavazók 
száma 3317, ebből Ilyés Józsefre 
esik 2714 ajánlás. A csengeri vá­
lasztókerületben a szavazók száma 
5307, Szuchányi Ferenc 3949 aján­
lást kapott. A fehérgyarmati választó- 
kerülőiben a szavazók száma 8246. 
Gál Endre ajánlása 5450. ?

Nem egyhangú a választás Vdsa- 
rosnamény kerületében, ahol a sza­
vazók száma 3129. Ebből Tomcsány 
Vilmos Pál ajanlása 2200, Konkoly 
Thege Gyula a hivatalos jelö*« 
ajánlása 518. A tirpri válasató- 
kerttletben a szavazók száma 23b». 
Gulácsi Dezső 1653, HJnigO. 3J1» 
Kukafalvi 396 ajánlással szerepel- 
Mátészalka választókerületében • 
szavazók száma 9884, B»rtos Andor 
hivatalos jelölt ajánlása 6608, 
Dienes D. 2221 ajánlásával szemben
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Fráter Lóránt dalestélye

Fráter Lóránt a hires dalköltő 
Bztrdán délben érhetik Debrecenbe, 
ahol aznap este fél 9 órakor aa 
Arany Bika disztermében a már 
eddig is ismert és még ismeretlen 
dalaiéi fog előadni ifj. Berkes BMa 
cigányprímás zenekarának kísérete 
mellett. Jegyek Hegedűs és Sándor • 
nál, valamint előadás előtt a pénz­
tárnál kaphatók.

FŐISKOLA
A Csaba b. e. össztáborozása

A »Csaba“ bajtársi egyesület ve 
aérsége december 8 án, pénteken 
este 9 órator as Arany Bika üveg­
termében leventeavatő disztáborozást 
rendes. Felszólítom a bajtársi egye- 
fcüet összes tagjait, hogy a diss- 
tatoroaáson pontosan és teljes Beám­
ban jelenjenek meg. Vezér.

k Horthy Siklós tör» llkiós- 
DSp! díszfából ósága. a Waiböczy 
bajtársi egyesület Horthy Miklós 
törésé december 6 án, hétfőn este 
8 órai ke: daltel Horthy Miklós Kor- 
irány só tiszteletére nagy szabású d'Sa- 
táboroiást rendes as Arany Bka 
üvegtermében. A disatáborozás rész­
letes programmjáról legközelebb em • 
lékerünk meg.

A SxEFHE völaiitmányl liléié. A 
Székely Egyetemi és Főiskolai Hall 
gatók Egyesülete dtcember 3 án, 
pénteken este 8 órakor as egyesü­
let helyiségében, (Péterfia-u. 25.) 
választmány ülést tart. Elnökség.

Tízezer koronával akarta 
megvesztegetni a rendőrt

(A Hajduföld tudósítójától) Isme­
retes, hogy mindazoknak, akik üzlet­
szerűen foglalkoznak a piacon áruéi 
tással, iparengedélyt kell kérniük s 
hogy az iparigazolvany megvan e, ezt 
a szolgálatot teljesítő rendőr ellen­
őrzi. így volt ez február 9 én ii, 
Stefán János rendőr vizsgálta az ipar­
engedélyeket, azonban Szilágyi lm 
réné mikep-rcsi kofa ilyet nem tudott 
felmutatni s hogy a rendőr fel ne 
jelentse,
timer koronái csúsztat ott a zsebébe, 

de vesztére, mert a rendőr most már 
nemcsak jogosulatlan árusításért, ha 
nem megvesztegetés miatt is feljelen­
tést tett ellene.

Az ügyet ma tárgyalta a bíróság. 
A tárgyaláson Szilágyiné indignálódva 
jelentette ki, hogy ő nem akarta meg 
vesztegetni, csupán barátságból adta 
a tízezer koronát. Stefán rendőrt úgyis 
ismeri, hiszen — mint mondotta — 
huszonnyolc éve kofa, azóta árul a 
debreceni piacon s Stefánt mindig 
ott látta.

A bíróság azonban nem volt tekin­
tettel Szilágyiné 28 éves kofaságára, 
mert bűnösnek mondta ki a megvesz­
tegetés vétségében és 5 népi fogházra, 
továbbá 100 ezer korona pénzbtrságra 
ítélte. A 100 ezer korona nem fize­
tés esetén egy napi fogházra változ­
tatható át. Amikor Szilágyiné ezt 
meghallotta, kijelentette, hogy akkor

Inkább 6 napot fii, 
mert az egy nap megér 100 ezer k° 
rónát, ennyit ő nem keres egy 
nap alatt, — mondta.

MMlmi siöniiuti!
Budapest, IV. Vigadd- ér 1. •>.

(Kiolätl Kríltóf-Ur 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb, 
tői a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

Az oláh rendőrtiszt még a bűnjelként elvitt 
kabátot is ellopja 

Zsidó volt az enyveskezü rendőrigazgató anyja
Nagyváradról jelenti tudósítónk: 

A napokban szenzációs letartóztatás 
történt a törvényszéken, melynek 
szenvedő hőse egy Aradon is jól is­
mert rendörtisztviselő volt. Hab ina 
uici Co'stantin hosszabb időn át volt 
az aredi központi rendőrséghez be 
osztva. Mikor Aradra helyezték, a 
rendőrtiszt elmesélte kalandos múlt­
ját és beszéde szerint orosz feje, 
d.lmi családból származott, 

anyja »Idó volt.
Az aradi rendőrségről körülbelül 
féléves szolgálat után rendőrigazga­
tónak nevezték ki Resicára.

Az oravicai ügyészség a napokban 
beidézte Rabinovici Constantin rest- 
cai rendőrigazgatót, rövid kihallgatás 
után letartóztatta és a lugosi tör­
vényszékhez kisérte át.

A letartóztatás óriási szenzációt 
keltett és az összefüggésben áll Vin 
tér József oravicabányai szabómes­
ter terhére elkövetett csalással. Egy 
napon a szabóüzletbe egy fiatalem­
ber állított be, egy levelet mulatott fel, 
amelyben tarka mintás felöltőt, egy

A városok kongresszusa tiltakozik a városok 
autonómiájának felfüggesztése ellen

A kongresszus igen fontos határozatokat hozott keddi ülésén. — 
A városok me mi nandumban nyújtják át kívánságaikat a belügy­

miniszternek
Budapest, november 30. A városok 

állandó kongresszusa ma délelőtt dr 
Sipőcz Jenő polgármester elnökletével 
ülést tartott, amelyen ismertették az 
adómérséklésről szoló törvényjavasla 
tot. Ennek főleg harmadik fejezetét, 
a hely-hatóságok háztartásának haté­
konyabb intézkedésére vonatkozó ré­
szét tartja a kongresszus magára nézve 
sérelmesnek, mert a törvény) avaslat 
törvényerőre emelkedése esetén 

as autonómiának úgyszólván 
alapjait tamadja meg 

és lehetővé teszi a kormányzatnak, 
hogy a költségvetéseket teljesen meg­
változtassa. Ezért a városok kongresz- 
szusa úgy határozott, hogy tihakozza 
nak az ellen, hozy a városok, illető­
leg helyhatóságok háztartására vonat­
kozó és az egyenes adók és illetékek

VEGYTISZTÍTÓ g ő z m o s ó
CSAPÓ UTCA 28. SZÁM

P ti s séés guvlérosást saját műhelyemben keszrt k.

Tiszántúli Mezőgazdaságl.Hltellntézet
Részvénytársaság

Telefon 6—11. Debrecen, Hossuth-utca 8. Telefon 6—11.

Kölcsönöket
nyújt szántó és ház ngatlanokra bekebelezés mellett hosszabb időre is.

B » t é t e k e t
a legmagasabb kamatozás mellett gyümblosöztetésre el ogad.

F I Cl Ő I 1 és 2 éves gyökeres szölö- 
■ oltványok, sima és gyökeres 

amerikai vadvesszök, több 
fajban gyümölcsfák, akác- és 
gledichiacsemeték.
Építéshez való falazó kő.
Árjegyzéket küld:

Molnár Mihály Abaujszántó

| szőrmekabátot és néhány öltönyre való 
I anyagot kért Vintertől egy Lázát 
■ nevű egyén részére, akivel különben 

is üzleti összeköttetéinen állott. Miután 
a fiatalember elvitte a kért árut, na­
pokra rá jutott Vinter tudomására, 
hogy a rendelőlevél hamis volt és 
ismeretlen tettes ellen megindította 
csalás miatt az eljárást. Resicán a 
nyomozást Rabinovici tendőrigazgató 
vezette, aki át is utazott Oravicára 
ahol kérte Vintert, hogy mutassa meg, 
milyen kabátot vittek el az üzletből. 
Amikor Vinter megmutatta a tarka 
mintájú felöltőt, a rendőrigazgató bűn 
jelként elvitte.

Mikor a szabómester az eljárás be­
fejezése után a kabátot kérte. Rabi 
novici keményen

tiltakozóit az ellen, hogy ő Vln- 
lerlől a nyomozás érdekében 

barmit la átvett volna.

Az ekként újra megkárosult Vinter az 
oravicabányai ügyészségen feljelentést 
tett a rendőrigazgató ellen és igy 
történt a letartóztatás.

mérséklésére vonatkozó * a pengő­
értékben való számitással kapcsolatos 
törvényjavaslat keretein belül rendez 
zék a községek, illetőleg városok költ­
ségvetésének ügyeit. Ezzel szemben 
kívánja, hogy a helyhatóságok ház­
tartására vonatkozó intézkedéseket kü­
lön törvényjsvaslatban foglalják össze.

Tiltakozik a városok kongresszusa a 
törvényhatóságok, illetőleg;

a varosok autonómiájának fel- 
tfiggesztese ellen

és kívánja, hogy a helyhatóságok ház­
tartásának újból rendezésére vonatkozó 
törvényjavaslatot sürgősen készítsék el, 
azoknak a szempontoknak figyelembe 
vételével, amelyeket a városok kong 
resszuia már korábban a kormányok 
figyelmébe ajánlott. Kívánja a városok 
kongresszusa, hogy a kormányzat fel­

ügyeleti jogát a városoknál és törvény­
hatóságoknál csak a gazdálkodás he­
lyessége, az államérdek és törvényes- 
•ég, végül a hatáskör szempontjából 
bírálhassák el, illetőleg ezekre kor­
látozzák

Kívánja a városok kongresszusa azt 
is, hogy a tendezett tanácsú városokat 
az uj törvény megalkotásával egy­
idejűleg

voiják U I vármegye kitti­
kor« alól

és közvetlenül a belügyminiszter fen- 
hatósága alá helyezzék. A helyható­
ságok vagyonkezelésének alaki szabá­
lyozása érdekében egységes keretet 
létesítsenek és e célra országos városi 
számvevőszéket állítsanak fel.

A városok kongresszusa felhívást 
intézett ülésében az ország összes 
városaihoz és törvényhatóságaihoz, hogy 
külön közgyűléseken tárgyalják az 
emlitett törvényjavaslatot, az ellen til­
takozzanak, külön külön felterjesztés­
sel torduljanak a nemzetgyűléshez, 
valamint a kormányhoz a törvényja­
vaslat megváltoztatása iránt. A váro­
sok kongresszusa különben januárban 
monstre küldöttséget meneszt a bel­
ügyminiszterhez, akinek kívánságaikat 
memorandumba foglalva nyuj ják át.

Az ülés végeredményben a követ 
kezőket kéri: I. A házadó kulcsát 
1928 évtől kezdődőleg egységes 15 
százalékra szállítsák le. 2 A házadó­
mentességet a községi pótadót, útadót 
és a nyilvános betegápolás! pótadót 
az állami adókkal egységesen szabá­
lyozzak. 3. A külföldi kölcsön bizto­
sítékául lekötött általános kereseti 
adók csökkentése mellett a kormány 
gondoskodjék egyidejűleg az elvont 
biztosíték megfelelő pótlásáról.

Negyedmillió munkást 
foglalkoztatnak az idén 
a magyar gyárvállalatok

Budapest, nov. 30. As utolsó ba­
rom hónapban, de az egész 1926. 
esztendőben a magyar ipar a múlt 
nehéz esztendő után újra lábra ka­
pott Az egész vonalon olyan fejlő* 
dés mutatkozott, amely mindenképen 
arról tesz tanúságot, hogy a fogyasz­
tásban is állandó aa emelkedés, s 
amellett a kereslet nem is annyira 
a külföld részéről történt, mint in­
kább az országnak szükséglete nö­
vekedett meg.

Igen érdekes, hogy amig a múlt 
esztendő egész ipari termelése csak­
nem 1.7 milliárd aranykoronára te­
hető, addig a folyó év első kilenc 
hónapjában már csaknem elérte ezt 
az összeget ipari termeivényünk ér­
téke.

Jellemzően mutatja a helyzetet a 
foglalkoztatott munkások száma is, 
amig ugyanis 1925 ben 205.000 em­
bert foglalkoztatni a magyar ipar, 
addig ma körülbelül

250 000 ember áll gyárrálla- 
tataink szolgalatéban.

A szociális helyzet megjavulására 
lehet következtetni abból a körül­
ményből, hogy amig 1925 ben egy 
munkás átlagos évi keresete 1100 
aranj korona között mozgott, addig 
a folyó évben 1300 aranykoronára 
tehető a munkások keresete.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen 

Francia selyem nyakkendő 
75.000 K.
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Ecsedy István 
és Medveczky Károly 
előadása a Népszerű 

Főiskolán
(A Hajduföld tudósítóidtól) A 

N jtöBerü Főiskolai Tanfolyam csü- 
löróki előad'Bán, mely a Kollégium 
dísatermében folyik le, bizonyára a 
múltkor megnyilvánult meleg érdek­
lődés mellett, aa első órán 5—6 
köaött

dr ledveczky Károly 
egyetemi könyvtári mb. igazgató 
folytatja és befejezi Gyulai Pálról 
i-zóló előadását, amelyben fósipan 
z»t emeli ki, hogy Gyulait kritikái­
ban mindég és rendületlenül a mü- 
veszet magasabb követelményei ve­
iét tét, a politikának, korhangu­
latnak, divatnak kétségtelenül kisebb­
rendű igényei mellett.

Utána 6—7 ig
Eeiedy István 

egyetemi magántanár tartja meg első 
előadását Törökországról. A jeles 
eibnográfus, kinek enemü cikkei a 
főváron sajtóból ismertek, beutazta 
a nyár folyamán Törökorsaágot. — 
Végigment a szabad Dunán, a hű­
vös Fekete tengeren, vígig a gyö­
nyörű Bosporuson. Kijutott Kon- 
atantinápolyba, melynek fekvését, 
felosztását ismerteti. Majd bevándo­
rolta Gala tál, Perát, Isztambult és 
Sí kútár it, a Mar ványtenger sziget­
világát, a Dardanel ákat, Törökor­
szág európai és ázsiai részeit.

Előadás 
a szőrmés állatokról
(A Hajduföd tudósítójától) Da- 

cemter 1 éa dáiutan 5—7 óra kö­
zött a kollégium d sztermében tartja 
előadását dr Nagy Janő ref. főgim- 
n>»iumi tanár a szőrmékről és a 
szőrmés álatokról. Előadó bejárta 
Közép- és Észskeurópa valamennyi 
S4Őrmekereskedelmi empórumait s igy 
a kérdésben teljesen tájékozott.

áa előadó ismertetni fogja először 
a szőrme viselet eredetét, az állati 
szőrme fej ődését és élettani jelen­
tőségét, a szőrmés állatok elterje­
dőét, fogását, vadászatát, a szibé­
riai és északamerikai prémvadásza- 
lot, a szőrmekerestedelmet. Továbbá 
a szőrmék kidolgozását, festését s 
az egész óriási szőrmeipart és a 
szőrmés állatoknál újabban egyre 
jobban fellendülő tenyésztését, amely- 
lyel már hazánkban is kisérle'eznek.

Azután sorba veszi az összes em­
lítésre méltó szőrmés állatokat, meg­
tudjuk hol élne*, megismerjek élet­
módjukat és természetes szőrméjü­
ket.

A szőrme ősidőktől fogva kedvenc 
viseleté az enbernek. Ma is ugyan­
csak divatban van és az előkelő tár­
saságokban, de meg mindenütt, 
csikügy dobálóznak sealskin, chin­
chilla, szkunksz vagy biber nevek­
kel. Azonban e nevek eredetét, e 
szőrmék származásáról s magát az 
állatokat egyáltalán nem ismerik.

A szörmefestés és kikészítés ma­
napság óriási jelentőségű ipar, amely­
hez a vadon élő állatok már nem 
tudnak elég nyersanyagot szolgái- 
'«tni, hiszen p'. a chlnch'lla vagy a 
s e als kin-1 szolgáltató foka pusatuló- 
b>n van. Ezért újabban nagyban te­
nyésztik már a nemes prémállatokat: 
npeit, rókákat stb

As előadásokat tömött állatoknak, 
vetített képeknek és eredeti nyers 
kidolgozott, festett szőrmék bemu­
tatása kiséri. A kitömött állatok a 
raf. főgimnázium állattárából, a sző) • 

mák pedig Végh Gyu'a helybeli szűcs­
it ester műhelyt bői és részben az elő­
adó gyűjteményéből valók.

Mntbogv az előadás iránt igen

Nyolcvanmilliárddal világfürdövé akarja 
fejleszteni Hajdúszoboszlót egy angol 

pénzcsoport
(A Hajduföld tudó Hójától) Is 

meretes, hogy gróf Bethlen Istvan 
miniszterelnök vasárnap délután Hsj- 
dusaoboszlón járt, ahol dr Erdöss 
Kálmán polgármester referált neki 
a ezobosilói forrás hasznosításának 
ügyéről is. Legutóbb egy angol pénz­
csoport tett ajánlatot, bogv 80 millió 
korinával világfürdövé fejleszti Haj 
duszeboszlót. Aj angolok nemcsak 
hatalmas fürdőházat, szállodákat épí­
ti nőnek, hanem egy külön ipartelepet 

A Szent Anna-utcai bérház villany­
vezetékénél a nagyfeszültségű áram 

magával rántotta a szerelőt
Két percig élet-halál közt lebagatt a szerencsétlen ember 

(A Hajduföld tudósítójától.) A Vá­
rosi Világítási Villalat egyik szere­
lője tegnap reggel 8 óra tájban a 
Szent Anna- és Batthyány-utca sar­
kán épülő uj bérpalota utcai vezo- 
tékét igazította, az áramot azonban 
elfelejtették kikapcsolni 8

a naeyfesAfiltségö áram a He­
reiét magához rántotta.

A halálra rémült szerelő jajveszé­
kelésére lettek figyelmesek a járó­
kelők és tehetetlenül nézték annak 
vergődését.

Szerencsére meglátta a kényel­
metlen helyzetben levő szerelőt az 
Open akkor arra h riadó dr Kempasz 
Á pád, a Teréziánum igazgatója is, 
bKi azonnal felismerte a helyzetet 
ős időt nem 'vesztegetve, telefonált

A gyulaházi amazon baltával úgy összevert 
egy 73 éves embert, hogy az elvesztette 

beszélöképességét
Az agyvérzést kapott öregember családja feljelentette a harcias 

asszonyt
(A Hajduföld tudósítójától.) Sú­

lyos kimenetelű verekedés történt a 
minap a szabolcsmegyei Gyulaháza 
községben Móré László hetven- 
hlrom éves gazdálkodó és a vele 
egy fedél alatt élő Horváth Mi- 
halyné között. Ugyanis Móré Ltszló 
családja örökös viszálykodásban volt 
Horváthné családjával. Napirenden 
volt közöttük a verekedés s amikor 
a multnap Huzáthné három és fél­
éves kisfia a közös előszobában 
nem úgy viselkedett, amint az Móré 
Lászlónak tetszett volna, Móré egy­
szerűen

kidobta a kisgyerekei as elő­
szobából

Amint ez Horváth Mihály né tu 
do mására jutott, az asszony fel­
bőszültén baltát ragadott és éktelen 
orditozással rohant Mórt Lászlóra. 
Azonban ez megragadta az asszony 
kezében a bakát, másik kezével 
pedig c’báloi kezd'e Horváthné 

H ■ at p | tűzifa- és szénkereskedő. TelefonI lí nuóno l.uno ““ äs hn'’"a‘i*I ruvdlfb Újuld sä“
POreeen, KZtoty Vrene Jéa—t-ut IZib. - látván gSimalonimil u»mHn.

nagy érdeklődés mutatkozik, Nagy 
Jenő tanár előadását a kollégium 
dísztermében tartja, eltérőéi attól, 
fch'-gy a plakátokon hirdetve volt.

is létesítenének, melyben lepárolog­
tatnák a szó bős siói hőforrás vizát és 

vsgonlételekbeo »állítanák kül • 
fő dre aa abban lévő gy gysókat.

Siobo3zlón egyébként már foglalkoz­
nak a villanyvilágítás kiterjesztésé­
nek kérdésével és miután a< áram­
termelésnél sikerült teljes mértékben 
biztosítani a gáz felhasználását, ja­
nuárban már öt községet ftgaak vi­
lágítani a gáz felhasználása által 
termeit árammal.

a villanygyárba, hogy kapcsolják ki 
az áramot. Einek megtörténte után 
a szerelő vegre kiszabadult a több 
mint két percig tartó szorongatott 
helyzetből. Csak a véletienségnek 
köszönhető, hogy a baleset nem járt 
nagyobb szerencsétlenséggel, de min­
denesetre intő példa, hogy a villa­
mos árammal való munkálatoknál

nagyobb elővigyázatossággal 
járjanak el.

Hiszen csak nemrégiben történt, hogy 
8» egyik villanyszerelő munkást a 
város külsőségén az áram magához 
rántotta s minthogy bosszú idő telt 
bele, amig a vilianyteiepnéi az ára­
mot kikapcsoltak, a szerencsétlen 
munkás kötelességteljesitésének ál- 
d >zata lett 

buját, majd többször fejbeütötte és 
luagpotozta. De ez sem tartott so­
káig, mert a harcias amazon ki­
szabadította a baltát tartó kezét 
Mre szorításából és iszonyú ká­
romkodások között

többször Móré fejére sajtolt a 
bulla élővel.

Mórét, aki nem tudott védekezni 
a súlyos csapások ellen, csakhamar 
egészen elöntötte a vér.

— Meghalok! — nyöszörögte 
félig eszméletlenül, majd minden 
erejét összeszedve, segítségért ki 
»liozott.

A segély kiáltásokra az egész ház 
népe össiefu’ott és nagynehezen 
elkerült lefogoiok a vérengző asz- 
szooyt, a hetvenhároméves Móré 
László pedig eszméetét vesztve esett 
owe a földön.

A súlyosan sérült öregembert 
azonnal beszállították a kisvárdai 
kórba: b», ahol agyvérzést állapitot- 

tak meg rajta. Kihallgatni num le­
hetett, mert — bár visssa nyerte 
eszméletét, — de 

bessélőkópességét örökr« el­
veszítette

s munkaképességét sohasem fogja 
visszanyerni.

Móro László családja Hirváth 
Miháiynó ellen nemcsak súlyos testi­
sertés miatt tette meg a büntető 
feljelentést, hsnam kártérítési pert 
ts indított, mert az egész családnak 
jóformán egyedül aa öreg, hstven- 
haroméves aggas'yáo volt a kenyér­
keresője, aki a végzetes verekedésig 
csodálatos munkaerőben volt.

A polgármester 
az egyetem diszdoktora 

lesz
(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­

den délelőtt M »goss G 'örgy polgár­
mester Má'ffy Eh jogkari dékán 
vezetése alatt felkereste a jogikar 
küldöttsége, molynak tagjai dr Tóth 
L-jos és Sz. Kan Bíla professzo­
rok voltak.

Márffy Ede dékán a polgármes­
ter hozzájárulását kérte, hogy őt 

as egyetem joglkaráaak diss- 
doktoravá avassak.

Etzel a kitüntetéssel az egyetem 
honorálni kívánja Migoss György 
jogi képességeit s egyszersmind 
elismerni óhajtja azt a nagyszabású 
áldozatkészségét, molyét a nemes 
város az egyetemmel szemben tanú­
sított. Magoss György a város kö- 
zönségs nevében örömnél köszönte 
meg ü kitüntetést.

Aki más házára 
veszi fel a kölcsönt
(A Hajduföld tudósítójától,) Són- 

dór Zoltán debreceni lakot magán- 
okiraihamisitás vétsége miatt került 
tegnap a törvényszék Serley tanácsa 
elé. Sándornak a Kalz-telepen vök 
egy háza, azonban az már úgy meg 
volt terhelve, hogy a legnagyobb utá 
najárás mán sem tudott rá kölcsönt 
kapni. Pénzre azonban égetően szük­
sége volt, elhatározta tehát, hogy ha 
a saját házára nem tud kölcsönt 
kapni,

majd szeras ó a máséra. 
Elhatározását csakhamar tett követte, 
mert hamisított egy részlettörlesztési 
engedélyt Varga Mihály debreceni 
lakos házára és azt beadta a telek­
könyvhöz. A turpisságra azonban rá­
jöttek és Sándor a vádlottak padjára 
került.

A tegnapi íotárgyalás alkalmával a 
vádlott tagadta, hogy ö követte volna 
el a hamisítást, a tanuk azonban, akik 
elég szép számmal vonultak fel, be­
igazolták a vádat, aminek alapján a 
bíróság Sándor Zoltánt bűnösnek 
mondta ki a magánokirathamisitás vét­
ségében és

3 hónapi foghisra iléile.
Az elitéit enyhítés miatt felebbezést 
jelentett be az ítélőtáblához, az ügyész 
viszont súlyosbításért felebbezett.

KÖNMOeSHRZ
A rezkigyó. Eaaui a címmel jele 

nik meg december elején — a ka­
rácsonyi könyvp se szenzációjaként 
— Dodi Imre pompás humoresak- 
gyüjteménye. A vaskos, diszeskiállí 
tásu kötet ára 30 ezer korona. Kap­
ható lesz mindenütt. Szerzi a vé­
telár előzetes beküldése után portó- 
mentesen küldi (Budapest, Fortuoa- 
utcz 8).
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Prot: Kin. Ksth.: Élig pk.
I ■eteerelégial Intéiat laiantés» 

fóöjőslás: lobbira boiuo, csapadékra 
•rjló dö vá h«tó némi hőenikikeléssel.

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődé i könyvtár nyitva délelőtt 

IQ— t-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjféli szolgalatot 

.'•irtanak: Kossuth (Piac n 30.), Nap (Piac- 
íjtca 3.), Isteni gondviselés (Petöíi-tér és 
"eleki-u. sarok). II. Rákóozy Ferenc (Külső- 
».sártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1.) Mátyás 

Király (Nyilas-telep).

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
December 1 én, szerdán este fél 9 óra­

tor Fráti r Lóránt magyar nótaestje az 
Ár ny B'ka dísztermében

December 2 án, csütörtökön este 8 óra­
kor Hegyi Emánuel és Zsámboky Miklós 
ungversenye as Arany Bika díszter­

mében
December 4 én, szombaton délután 5 

órakor a magyar mérnöaök és építészek 
együttes ülésen Sitnonffy Miklós előadása 
* t /mipari szakiskolában 1 emelet 1 szimu 
terem

December 4 én, szombaton esti lél 9 
órakor < debreceni »magyar királyi hey 
■riégi altiszti énekkar műsorok da'eatólye 

az Albert féle belvárosi étteremben
December 5 én, vasárnap este 8 órakor 

Anday Pi ossa w eni operaénekesnö hang- 
veroenye az Arany Bik < dísztermében 

December 10-én, pénteken este 9 órakor 
az Arany Bika kistermében és a hozza 
tártozó helyiségekben az Egyetemi Kör 
ogász-piknikte.

December 13 án, hétfőn este 8 órakor 
V-sa Prihoda hegedűművész hangversenye 
sz Arany Bika dísztermében

3=
— Evaigelikus adventi esti Íren- 
ióMelel lese karácsonyig minden 
sssrdán d. u. 5-kor. Az első f. hó 
1-én szerda d. u. lesz. Tartja: Far­
ksa Győző Itlkész. Dec 5-én vasár- 
O'i> d. u. 5 órakor vallásos estély. 
K'adó Peulik János nyíregyházi 
lelkész.
- A Szociális Híguló Társulat 

1 állás délutonfd. A debreceni Szo­
ciális Misszió Társulat december 4-én 
szombaton délután 4 órai kezdettel a 
a Katholikus Otthonban Mikulás délu­
tánt trendez, mely rendkivül kedves­
nek és igen nagy sikerűnek ígérkezik. 
A Szociális Misszió hölgyei ez alka­
lommal teát szolgálnak fel és minden 
tea-jegy ulán egy egy Mikulás aján 
déle jár. Különösen tehát a gyerme­
kes szülők szerezhetnek kedves meg 
lepetést kicsinyeiknek, ha elviszik 
őket a Mikulás délutánra.

— Jön I IBrassóiéin l
— A Francia szemlnárlnm elő- 

ödíisa. A francia szeminárium pénteki 
:s szombati előadásának két kitűnő, 
meglepetésszamba menő programpontja 
a próbák folyamán egyre szebben 
bontakozik ki. Az elsőben a Nagy 
mama mond unokáinak szép vetített 
képekkel illusztrált meséket s a mese 
megfelelő pontjain (elhangzanak, jól 
gördülő magyar fordításban a legszebb I 
e< legniulatsago?abb francia dalok. A 
mese végén a gyermekek kedves pro 
vencei táncjátékot mutatnav be. La- 
biche kacagtató Bohózata, „A nyelvtan" 
a helyesírás nemtudásának szomorú és 
mégis tréfás következményeit mutalj » 
be » a szereplők, Kiss Gabriella, Ró 
zsa Lenke, Tóth Endre. Sáfrány 
Zsigmond és Kiss László a múked 
velői nívón magasan felülemelkedő 
teljesítményt nyujtsoak. J-gyek Gsáihy 
nál kaphatók.

— Jón 1 A bagdadi tolvaj 1

Lag i t«b b 
kalapok és nyakkendők 

Kornfeld 
«mthtobbu

Biciklit és nagyérlékü ékszereket lopott 
Debrecenben a nyíregyházi tamplotnrabló 
(A Hajduföld tudósítójától.) Be­

számolt annak idején a Hojdufild 
arról a temp’omrahlásról, amelyet 
nemrégiben eg; R doszta József
revü megrögzött bűnöző követelt el 
Nyíregyházán. Radoszh lakásán a 
nyíregyházi rendőrség több ízben 
tartott háakutalást s ezek közül a 
legutóbbi érdekes eredményei járt. 
Találtak ugyanis a tempiomrabló 
lakásán a sok nsgté tékü eksssr 
között egy zálogc’datat is, amely 
egy bicikliről szólt.

Az ékszerekre vonatkozólag Rí- 
doszta azt vallott», hocy azokat

Debrecenben lopta, de hogy hol, 
arrn m<r nem tud vltiziemlé- 

kenL
Vdósiinü, hogy a notórius betörő a 
kerékpárt Is Debrecenben lopta és ott 
zálogosította el egymillió koronáért.

A kerékpár most a debreceni 
rendőrség 87 számú szobájában várja 
gatdijat. a debreceni rendőrség 
pedig fe hívást intézett a lakosság­
hoz, hogy mindazok, akiktől kerék­
párt loptak, nézzek meg a rendőr­
ségen lévő kerékpárt, hátha felis­
merik benuo tulajdonukat.

— A harcias hesiasszony Öjv. 
Vi’gj Lajosié, az egúk Hatvan- 
ucu kerti ház tulajdonosa nagy 
gyűlölettel volt D )bó Bdint lakója 
iránt, akit annak időién a lakás­
hivatal végrehajtás utján helyezett 
el a házában. Vargáné a beköltöz- 
tctésre éktelen haragra gerjedt és 
b hatósági intézkedés ellenére ki- 
pzóratta Djbó bútorait az utcára. 
Feljelentés folytán az ügy a debre­
ceni törvényszék Serly-tanácsa elő 
körűit, amely tegu»p vonta emiatt 
felelősségre özv. Vargánál. Miután 
a vád beigazolódott, bűnösnek mon­
dotta ki és 2 hónapi fogházra ítélte. 
Az elitéit felebbezést jelentett be 
»Z ítélet ellen s igy az ügynek aa 
Ítélőtábla előtt lesz folytatása.

— Jön I Jeruzsálem 1 <
— A monostor p’lvl csipke a lem- 

pomeg-esüleü csipkekialiitöson. — 
Négy esztendője mar annik, hogy a 
luonostorpilyi parőchián minden esz­
tendőin kora ősztől késő tavaszig 
21—25 leány részvételével tanfo­
lyam nyűik, amelyen a lelkész fe­
lesége dr Szász Inrénó tanítja 
csipkét készíteni a leányokat. Ennek 
kettős c Hja van. E őször a szegény 
leányok a téli hónapokban, amikorsaü- 
netel a mezei munka, napi 12—15 
ezer korona keresethez jutnak, má­
sodszor — és ez a fontosabb — a 
csipkés lányokkal hiterősitö belmis- 
siói munkát végez a lelkész-pár. Mart 
a lányok csipkeverés alkalmával éne­
kelnek, bíblismagyarázatot, vallásos 
történeteket, elbeszéléseket hallgat­
nak. Remek művészi kivitelű csip­
kéket, betéti kát, motívumokat, térí­
tőkét, zsebkendőket sib. készítenek. 
E’ek a bájos kedves kózipsri mun­
kán a templomegyeaületi kiállításon 
mind megtekinthetők és olcsó áron 
vásárolhatók is. A kiállitús dec. hó 
4 én d. u. 3 órakor a Kollégium 
dísztermében nyiiik meg és dec. hó i 
7 ig bezárólag tart naponként 9—1-ig ; 
es 2—7 ig.

— Siobatöi a telgyoladt seprőtől. 
Tegnap nagyobb tüzet jeleztek a 
Széchényi u ca 54 szám alól, ahol az 
égve hagyott kályhából kipattanó szikra 
felgyújtotta a teprőf s ettől keletkezett 
szobatüz. A tűzoltóság autofecsken- 
dóvel vonult ki s a tüzet pillanatok 
alatt ártalmatlanná tette. A laktanyába 
való bevonulás alkalmával azonban a 
hatalmas Rab* autófecikendő első 
tengelye eltört A közelben levő lak­
tanyából hoztak aztán egy segélyten- 
gelyt s az azzal való kicserélés ulán 
tudott csak az autó bevonulni

— E jégyság. Horváth Katót el­
jegyezte Molnár G/u’a banktisztvi- 
söiő. — Minden külön értesítés he­
lyett.

— A germán ssealoárium ötödik 
Sálója. A német szeminárium 5, tár­
sai sétáját ár Stoll Walter egyetemi 
lektor vezetésével vasárnap a Sréché- 
nyi-kenben intézte. A kellemes hin 
gulatban eltöltött sétának bsfejezője 
volt az az érdekes s tanulságos elő 
adás, mellyel a lektor a résztvevőket 
meglepte Röviden vázolta a testne­
velés történeti fejlődését, ismertette 
ennek mai külömböző ágait és mód­
jut, kiemelvén különösen azt a nagy 
haladást, melyet Németország ebben 
az irányban tett az utóbbi időkben. 
Egyet egyetemeken már testnevelés 
tanszékeket is állítottak fel, ahat ön 
tudatosan kiképzett embereket nevel­
nek a ,,Mens sana in corpore sano“ 
elvének. A következő séta december 
5 én lesz d u. 2 órakor. Indrdás a 
Tisza litván internátustól A séta után 
a lektor ur a németországi társadalmi 
és ifjúsági szervezeteket fogja ismer­
tetni a résztvevők előtt. Szívesen Iá 
tunk mindenkit, aki németül beszél. 
Mo'nár Pál.

— flieg Edvard a világhird nor* 
vég aonehöilö meghalt, de szelleme 
mügéiben örökké élni fog. A H <gyi- 
Zrámboky zenemüvíszeti főiskolai 
tanárok december 2-ki nagy hang- 
vcsenyén Grieg A-moü soaatájítis 
fogják játasaui, Kodály magyar nép­
dalok című legújabb m’g kiadatlan 
müveivel együtt. Hüyarak: I. r. 
20.000, II. r. 15.000 K, erkólv 
15 000, páholy nőgyszemályre 80.000 
és állóhely 10000 kor.-ért. Jegyek 
korlátolt számban a M «liu-tziái és 
este a pénztárnál vált háti k.

— Legjobb német napi es heli- 
l-pik példányonként is vásárolhatók 
Csáthy-féle könyvkereskedésben. Elő- 
fizetéseket elfvg dmk. Telefonoz mi 
—96. 3

— D| teltételei« msgilléba'v- De­
cambar 1 töl kezdődöleg a Nyíregy­
házi—szerencsi ven Jón Nyiregy- 
hata és Glrög-aálláe állomások kő 
zö.t fekvő Fozesbokoc f, m. helyen 
az 1732. sz. vonat 9 óra 49 píré­
kor, továbbá az 1738 8». vonat 19 
óra 58 perckor utasuk le ős fel- 
s állasa céljából kishdeiképeu to- 
vabai intézkedésig feltételesen meg 
(cg all»ni.

— Debreceni honvédek a heroban. 
Irta Molnár József ezredes. Ára 3 
pengő (37.500 K). Megrendelhető a 
Ha duföld kiadóhivatalában.

KULCSÁR IMRE ÉS FIAI KITŰNŐ S APK ÄIT

Leventesapka 
felszerelve 

3o.oio K

VISELIK DIÁK, LEVENTE 
A HAZA LEGKITŰNŐBB 

FIAI!
DUk bármely 
lokolAhex Irwen 

3o.ooo K

— Leérkezett as OFB ítélete a 
debreceai földreform ügyében. A 
gazdsközőnség figyelmébe ajánljuk, 
hogy az Országos Földbirtok Rendező 
Bitóság ítélete, mely a debreceni 
földreform eljárás befejezését jelents 
és tartalma egyesületünk titkári hiva­
talában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető. A debreceni gazdasági 
egyesület.

— A magyar mérnök- él épitéis- 
Ogflet Ülátü. A magyar mérnök- és 
épitészegvlet debrecen osztálya de­
cember 4-én délután 5 órakor egye­
temes ülést tart a fémipari szakiskola 
I 17 sz. tantermében, amelynek egye­
düli tárgya Simonf/f Miklós kin fő­
mérnök felolvasása a bajor országot 
erőátviteli hálózatról. Vendégeket szi­
veién látunk.

— Egybillió korom maradt Kraac- 
ssin siovjatnagykörol ifin A Daily 
Telegraph rigai tavival alapján azt 
a hz?díscíó8 hírt közli, hogy Kraat- 
siío, - szovjet minap elhunyt zsidó 
n így kő re te 3 millió fontot bigvott 
örlköseite, ami magyar pániben 1020 
milliárd, azaz több mint egybillió 
korénál tesz ki. Ez a fantasztikus 
vagyon, amelyet a kommunista elv 
tár« k ilőnbörő európai bankokba* 
helyezett el, minden más adatnál 
jóéban mutatja, hegy miként értel­
műik L min hívei a termalés és a 
termelésből eredő jövedelem arányon 
elosztását. Krasszin vagyonából 510 
omüetes palotát vásárolhatott voios 
össze Európa akármelyik főváro­
sában.

— Kölöaöj lelet a vi> amos meg- 
állónál. Tegnap reggel a Böszörményi­
utón a Hatvan utcai villamos végállo­
mása mellett egy körülbelül 25 cméter 
hosszúságú méhmagzatot találtak. Az 
esetet azonnal jelentették a rendőr­
ségnek, ahol széleskörű nyomozás in­
dult meg a tettes kézrekeritésére.

— Fdncsovlcs Irma taocüaoiájá- 
ban december hatodikén uj ttolonok 
kezdődutk Biiratkozások Batthyányi 
10. Diákftolonba leányok még fel­
vétetnek. Vasárnap 8—12 lg össz­
tánc.

— Képeskönyvek, mese könyvek» 
társasjátékok legnagyobb választék­
ban Béhtn Fareuc könyv- és papir- 
áruhazaban, Bika szálloda mollett.

— Thalen papllftllet e hó elején 
Piac-utca 14. Bika-szállodával szemben 
nyiiik meg.

— Bársonykalap 150.ooo, 
filckalap llO.ooo korona a Ka 
lapüzemben Piac utca 9.

— tiizietnlén a földadolelráei |e()i)k. 
A fo ya evoen bejelente t elemi sarok 
folytan kárt szenvedett földrészletek téiy- 
legdS birtokosairól kerületenként össze­
állított föld sdóleirAbí jegyzéke1« 1S2Ö. év 
december 1-étöl 16 lg a városi adóhivatal 
2-e» síítnu Bzibájibjri (Birtoknyiiran- 
tart.g) közszemlére tétettek ki, ahol is 
azok az érdekeltek részéről megtakiat- 
hetők.

— tísdálhodók figyelmébe! Köz­
tél jk gazdasági vsebnaptar 1927-n 
megjelent, ára váBzoDkötéebeu 50 
etor koroca. As összes gazdasági 
munkák legnagyobb raktára Antdfy 
Jóa«ef könyvkereskedésében. T He­
fon 612.

— Belelt bőrkeítyft 100 ezer ko­
ronától 450 ezerig, trikó keztyü 25 
ezertől 100 ezerig. Báránybőr kocsis 
keztyü 120 ezer. Autókeztyü szőrme 
béléssel 200 ezer Vitiriuinál Piac- 
utca 16__________

Olcsón és jól étkezhet!
4 fog’sos ebéd — — — — 15 000 K 
Vacsora — — — — — 12X00 K 
6 éves tokait rialing — — — 25 000 K 
6 óve« tokaji muskutály — — 25.000 K 
Kecskeméti Kadarka — — — 20 000 K 
„TURUL“ vendéglőben. 

Szánt Anna-utca 4á.



r&8 december !,

— december 1.
Szert«. Budapest. Delei611 980: Hírek, 
hötg.aduág. II : p of meet er Jouet ssáj- 

ikamüvéez fellépése a rádiókiallius 
e o'Hcjebao. IS : Hírek, kösgazdatág. 
12.25 : Gyannathy Sándor, a Stúdió ren- 
dezditnee előadása Dé'ulán 1: Időiárás- 
éa vlaálláajelenté*. 3: Hírek, köigeadaság. 
<: Otakár bácsi mesedélulánja 6: Idő- 
járta- és rááll* sjelentés. 5 30: Fodor Fe- 
reae dr egyetemi tanár második kózgaz- 
daságtudomá* yi elfirdása. 6 Cigányzene 

Bádi«Hallllás stúdiójában. 7.80: A Ma­
gyar Rádió H mondó egyéves fennállásá­
nak emlék ünnepe. I. Himnusz. Játssza 
Polgár Tibor 8 Ünrepi megnyitóbeszéd. 
Mondja Demény Károly államtitkár. 3. As 
egyéves magyar rádió technikai fejlődését 
i mertati Paeksi Bernét, a m. kir. Posta és 
távirda kísérleti ál omáa vehetője. 4- A 
nene tzerepe a rádióban. Előadta Hasika 
fenő dr minisateri tankörös, zeneszerző. 
6. A rádió egyéves statisztikája. • Szózat 
Előadja a m. kir Operaház zenekarából 
alakult kamarazenekar. Kormo- Vilmos 
karnagy vezérnél. K zenekar folytatólagos 
hangversenye. 7. Rossini: Teli Vilmos — 
nyitány. 8 Bizet: II. L'Arleslenne — 
suite 9. Régi olasz táncok (Gigiiarda), 
Ballet, Vilanella, Mastireda- 10. a) Bko­
déi : Aris; b) Verdi: Celeste Aide. Énekli 
Székelyhidy Ferenc dr. az Operahál mü­
vei se. 11 Mozart: Egy kis éji zene. 5-6: 
A Rádiókiállitás helyi leadóállomásán Mar- 
tnek István dalokat ad elO gitíikisé- 
reftel.
KÜLFÖLD. (517.2 és 671). Délután 4-15; 
Bargverseay. 7: A Kenzertverein hang­
versenye 9.30: Könnyűzene. Közreműkö­
dik Adele Hausenbichl énekesnő. Berlin 
(483 és 166). Délután 130: Harangjáték. 
8.30: Asszonyoknak. 4: Ifj 'íági eiöadás 
zenével. 8 80. Der Flieger, Friedlich Her­
mann népszínműre. 10.80: Táncser.e Bo­
roszló (322.6) Délután 4.80: Zene, 7,45 : 
Srimfónikos hangverseny, 10: Esierantó. 
Lipcse (857,1), Délután 3: Angol ryelv- 
óra, 4,80: Szórakoztató zene, 8,30: 8-im- 
fnikus hangverseny, 10.15- Kabaré, 
München (935.7) Délután 4: Q jártéit, 5: 
Mesedélután, 6,15 : Sakk, 7 : Szórakoztató 
zene, 8,15: A Fau t előadása. Róma 
<422,f), Délután 5,15: Jazzband. 9: Hang­
verseny, London (361,4), Délután 5: 
Orgonában gvereeny, 9: Kabaré, 9,45: 
Gudcnkahangverseny, 10,15: D lest, 
11,15: Trió,

ANYAKÖNYVI HÍREK
Sltletéáet. Ungvári Karoly npsz. 

leánya Juliánná Gál Ferenc pénzügyi 
dijnok fiú András, Schmidt Ádám 
gépész, fiú István, Vedres Lajos bá- 
dogosaegéd fiú Lajos, Sola Ignác 
órásmester, leány Erzsébet, Suba Sán­
dor gyári munkái, leány Erzsébet, 
Harmati Sándor gazd. cseléd, leány 
Margit, Nagy István kőmüveuegéd, fiú 
Gyula, Szabó József bádogosaegéd, 
leány Katalin.

HalálOZ’í. Kaionka Lajos ref., II 
hónapos, Derzii Ilona rom. kath. 60 
éves, Gubacsik Mihály róm. kaih. 4 
hónapos, Hoieskó Pál ág, ev. 23 éves. 
Fekete Julia ref. 32 éves, Baróii Imre 
ref 52 éves, özv. Gutmann Fülöpné 
izr. 61 éves.

—- löi 1 Jeruiilem I
— Alvás kőiben utópiák a mnika- 

könyvül. Vdczi János bajduszobosziói 
lakos a napokban bejött Debrecenbe 
8 mintán dolgát hamar elvégeste, 
Jóval a vonat indulása előtt kiment 
ua állomásra. Itt megváltotta a je 
gyét, majd kitilt a Pdiőfi-téren levő 
Népkertbe, hogy egy kis jó levegőt 
g»Ívjon a vonat indulja előtt. Ké­
nyelmesen neki terpeszkedett as 
egyik lócán, ahol azonban csak­
hamar elaludt. Eialudia a vonat 
indulását, es asonbsa még nem lett 
volna olyan nagy baj, mert majd 
hazamegy a kővetkező gőzössel — 
gondolta —, de amikor megtspo 
gadta a zsebét, ijedten vette észre, 
hogy míg aludt, valaki kilopta a 
pénztárcáját. Pénz ugyan nem sok 
volt benne, de annál érzékeny ebben 
érintette a munkakönyvé elvesztése. 
Vacai felment a rendőrségre és 
ismeretlen tettes ellen megtette a 
feljelentését, aminek alspjan a rend­
őrség megindította a nyomoaást.
- Ital á bagdadi tolvajl

— Iltiietnléa 8 legtöbb adót Il­
letik EOVjegyzeke. Debrecen sz kir. 
város igazoló választmánya által Deb 
récén sí. kir. város törvényhatósági 
bizottságának 1927 évi leg'öbb adót 
fizető lapjairól összeállított névjegyzé­
két az 1886 évi XXI. t. c. 28 §-a 
alapján f. évi december hó I napjától 
kezdődőleg f. évi december hó 15 
napjáig bezárólag — 15 napi idő 
tartamra — a polgármesteri hivatal­
ban (Városháza, emelet 4) közszem 
lére helyezték ki. A névjegyzéket a 
közszemlére kitétel ideje alatt az ér 
deklődök megtekinthetik.

— löil A bagdadi tolvaj!
— nyomorognak a bukaresti ma­

gyar egyetemi hallgatók. Bukarest 
bői jelentik: A bukaresti magyar 
egyetemi hallgatók memorandumot 
intéatek ai Erdélyi Magyar Párt 
vesetőségéhez, amelyben as erdélyi 
magyarság támogatását térik. A 
memorandumból kitűnik, hogy a kg 
nagyobb nyomorban élnek a buka­
resti magyar diákok. Kárik, hogy 
állítsanak fel magyar Diákotthont, 
máskülönben a magyar diákság idő­
vel elveszhet a magyarságra nézve. 
Felemlítik például, hogy egy-bét 
bánsági magyar diák már évek óta 
fennálló német diákotthonokban ka 
pott helyet, ahol elöbb-utóbb el né me 
tesedík.

— Uj külföldi lávbenéfő össze­
köttető«. A kereskedeien.figyi m. kir. 
miniszter december 10 tői kezdve a 
Debrecen és Tatranska Lomníca 
(Tátralomnic) közötti távbeszélő for­
galmat megnyitotta. Az egyszerű 
bárom perces beszélgetős dija 2 
aranyfrank 40 centimes Rákóczy m. 
kir. postafőigargató.

Mikul ás-é nek
Gyere pajtás, csodát láss: 
Megérkezett Mikulás!
HANGYA-bolt a főszállás, 
Ott trónol a Mikulás!
Hét üzlet meg ayolc padlás, 
Csupa-csupa Mikulás, 
Búcsúzik a „Koronás**, 
Pengői hoz a Mikulás.
Fillér kell, csak semmi más, 
Oly olcsó a Mikulás . . .
Cigánykerék, bakugrás, 
Rád kacag a Mikulás. 
Gyere pajtás, csodát láss: 
HANGYA-ban a Mikulás.

A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, megkezdődött 
a nagy MIKUi Áó-VÁSAR I Szebbnél szebb dobozos cukor­
kák, krampuszok és ördögfejes virgácsok, Feltűnő olcsó árak!

Kirakatainkat okvetlen tekints? meg I "**■

Föüzlet: Rózsa-utca, Piac- és Miklós-utca sarok
Fióküzletek a váron ninden részében I

HANGYA HANGYA HANGYA

A RUDOLF MOSSE rt. kiadásában most megjelent

MAGYARORSZÁG 
KERESKEDELMI, IPARI ES MEZÓ- 
GAZDASAGI CÍMTÁRA 1926-1927

ötödik körzeti réssé tartalmi'za Tiszán'u vármegyéinek 
Békés,Bihar, Hajdú, Jász-Nagy kun Szolnos,Szabolcs—Uog, Szatmár—Ugoosa—Be eg 

teljes és legújabb címanyagát.
A vaskos, 385 oldalas ntgyalakn címtár ára 200,000 korona. — Az egész címtár, 
amely az összes tragyékenekivül tartalmazza Budapest ós környékének teljes cím 
anyagát (összesen 2UŰ0 oldal terjedelemben) egész vászonkőtésbea 900.000 korona, 

Megrendelések lapunk kiadóhivatalába küldendők I

— A vároil ayudilaiok nagy 
gyiléie. Felkéretnek az összes vá­
rosi nyugdíjasok és kegydijssofr, 
hogy december 2 án, csütörtökön 
délután 3 órakor a vármegyehál 
nagytermében tartandó taggyűlésen 
mindannyian — saját érdekűkben — 
okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. 
A nyugdijegyesűlet elnöksége.

— Cieb meg» állott terö etrftl jött 
és megsértette a Kormánytól. Bonos 
János, a megszállt területen levő Tiiza- 
ujlak egyik jómódú pékmestere októ­
ber közepe Iáján Debrecenbe érke­
zett ismerősei látogatására. Rendes 
útlevéllel jött át Magyarországba, de 
a látogatás letelte után anélkül uta­
zott vissza, hogy a rendőrségen az el­
távozást bejelentette volna. Emiatt 
aztán Sátoraljaújhelyen a hatóság fel­
tartóztatta és visszaakarta küldeni Deb­
recenbe, kijelentkezés végett. Borsos 
emiatt annyira felháborodott, hogy 
reprodukálhatatlan szavakkal illette a 
Kormányzót és a miniszterelnököt. 
Erre aztán a magáról megfeledkezett 
péket természetesen azonnal tetartóz 
tatták és bekísérték a debreceni 
ügyészség fogházába, ahol megindult 
ellene a bűnvádi eljárás. A törvény­
szék Serly-tanács a tegnap vonta Bor­
sost kormányzósértés vétsége miatt 
felelősségre s miután a vád beigazo­
lódott, jogerős ítélettel 2 hónapi fog­
házra itilte Az előzetes letartózta 
tásban eltöltött másfél hónapot a bí­
róság beszámította a büntetésbe » igy 
Borsos a hátralévő két hét letöltése 
után visszaléihet Tiszaujlakra.

— Zenekedve ök Köre népszert 
hangversenye Bikában december 2-án 
10—15 000 koronás helyárak. Hegyi 
Enánuei és Z ámboky Miklós.

Ragyofló étterem. Este zene.
Belső bejárat

■ a Hungária-gőzfürdőbe I
I Távirat: „Contine ntalotel“.

Continental 
sáli o da Budapest 

építkezése teljesen befejezve.

Elsőrendű családi szálloda
180 szoba. Olcsó árak t

SZÍNHÁZ
A Csokonal-salnház müao a:
Szerda, december 1 én, Szép Heléat 

Cl 5 bérlet.
Csütörtök, december 2-án. Szép Heléna 

D) bérlet.

MozgóastnhAzsk kOalaményal s
Szerda — Csütörtök

StlKtaM»
Vigesték Zoro és Hunival as év­

adnak a legjobb vigjatéka „Aprotz- 
badeni főkapitány“. Vadregényea sze­
relmi történet 6 felvonásban. A Zorc 
és Huru filmeknek nem kell reklám 
és épen ezért csupán csak azt je­
gyezzük meg e he yen, hogy Buda­
pestét megelőzőleg sie erűi szinte­
hozni ezt a darabot, amehet az egyik 
legjobb Zoro és Huru filmnek tar 
tanak. Megelőzi 4 amerikai bcMzat 
■M Ä”Ul

Két sláger egy előadáson: I. „Az 
újvilág leánya“. Ertölcsraja a mo 
dern leányok életéből 7 felvonásban 
a főszerepben Doris Kényén és Mil­
ton Silis. Ha a levetített medert 
leányok Amerikában ily életet élnek 
akkor meggyőződünk. hogy ez oly 
típus, amelyet nagyon ezivesen lá­
tunk az életben. Doris Kenyon bá­
jos játéka és Milton Sills férfiassága 
a behízelgő film külsőségeiben is 
nagyszerűen sikerült. II. „A meccs 
bőse“. Egy izgalmas turfbotrány tör­
ténete 7 felvonásban. Egy i yen ér­
dekes turftörténet, amelyben egy 
bfxmecc-i eredményétől van függővé 
téve a lóverseny esetleges eredmé­
nye, Kirünik, hegy az ideális férf- 
mindakét versenyt megnyeri. Rend 
kivül érdet es es izgató eportdrrma

Beteirbai
Csütörtökön „A nagy győzelem.' 

Amerikai c> wboy történet. A fő 
szerepben : Buck Jones. A második 
Tom M r és a kitűnő műsor. Elő­
adások 6 és 8 órakor.

ft magyar dal finnbe Debre Énben
December 1-én, szerdán este fél 9 
órakor az .Arany Bika* dísztermében

FRATER 
LORAND 

szemílyeaen énekli ragyogó magyar da­
lait IFJ. BERKE8 BÉLA udvari zenés» 
és zenekara kíséretével. Helyárak 15— 
50 ( 00 ig. Jegyek Hegedűs és Sándor 

könyvkereskedésében kaphatók,
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TESTEDZÉS
Felépül a DEAC sport­

telep tribünje
A kultuszminiszter a DB AC pálya 

tribfloépltési költségeire 161 millió 
koronát utalt ki, amelyből az el­
készített tervek alapján elkészítik a 
tribün egyik felét, Öltözőkkel, mosdó­
ig fürdőszobával, klubhazzal, trig a 
tribün másik felét, amelyben a vivő-, 
torna-, bírkozótermek is elhelyezést 
nyernek, csak később — ha a test­
nevelési alephoz ismét befolynak a 
járulékok, — építik fel. A minden 
tekintetben modern tribünön 500— 
200 személyre lesz kényelmes férő­
kéi? s minden tekintetben méltó lesz 
a DEAC kitűnő futó- és football- 
pályájához, még csak a városi tanács 
jóasarata hiányzik, hogy egy min­
denben megfelelő utat is építtessen 
a város legszebb és legmodernebb 
sporttelepéhez, de ettől függetlenül 
az egyetem is megérdemelné, hogy 
könnyebben megközelíthetővé tegyék 
nemcsak & többszáz hallgató, hanem 
a gyógyulást kereső betegek szá­
mára is az egyetemi klinikák kör­
nyékét.

J

A tegnapi „Debrecenben“ feladóit 
hirdetés téves, mert a sütemény ára 
nem 500 K, hsnem 650 K.

Debrecen, 1926. dtc. 1.
Tóth Gjnla, 

pék.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele- 

össéget a szerkesztőség.

Ló- ós szarvasmuihavásar
A debreceni lóvásáron a felhajtás köze­

pes, a kereslet kicsi volt. Aiak: Jó ló 5 
millió koronától felfe.é, közepes 3—5 
millió, silány 30 *,000 koronától felfelé — 
A marEiavásáron a felhajtás nagy, a ke­
reslet közepes Arak: Vágómarha kilo­
grammonként élősúlyban 6-10 ezer, szó- 
pósborju 14—17 ezer, já-mosökör párja 
7—13 millió, fejőstehén darabja 2—7 mil­
lió korona.

A korona Zürichben: O.0J072 62 72 
ZOrichi atArts«

tóEsfapaai •.00M.62,J, Berlin 123.10.—, 
Sim-uzk 518.25—,, London 2514 —, 
MH» 19.25—, Miláné 22.20—, Prága 
15'357«, Belgrád 9.15.-, ásáfis 3.75-, 
Bakámat 2.83, Varsé 57.50, Méc’ 73.12.50,
íoftaadta 207,25 Brfiaml 72.10

Hivatalos devizaárfolyamok:
>1 font 346.709-347.700, belga 
196—9945, cseh kerona 2107—hank 9906-9945, cseh kcrons 2IU7- 

1117?, dán korona 18.970 19.035, dinár 
1252-1262. dollár 71025—71326, franci» 
trank 2810 - 2670, hollandi forint 28460- 
28610, lengyel zloty 7816—8016, len 
859—883, leva 518—519, Ura 3004—3C64, 
neme’ «árka 16.918—16.974, osztrák lenn 
4nglOÜ34—10074, norvég korona 18 970 
18.130, svájci frank 13740-13.790, 
korona 19.016-19X76.

A nemetfimpiaam az üzleti tevékeny- 
jég jelentéktelen volt. A magánforgalom 
bau as ezüst egy koronást 4.600 - 4,800, 
a két koronást 9.00J-9.600, a forin 
lost 12^00—18.000, as ötkoronást 24 800- 
25.000 koronával jegyesték névlegesen.

As ékszertőzsdén a szinarany gramjáért 
47.700— 47.809 koronát, a huszkoronás 
aranyért 291.200 koronát fizettek.

Gabonatőzsde
A kiczárupiacon a tőzsdeidő elején a 

kereslet rendkívül tartózkodó volt. A szom­
szédos államok piacai részétől ezzel sse ír­
ben a kereslet élénkülő a ebben nagy ré­
sze van -annak, hogy a magyar árajánlatok 
csökkentek. A trieszti terménytőzsdén a 
a 75 kg oa magyar busát tranzitó Pos 

támla már 5.85 dollárral Is kötötték. A 
hnlyheli pi con csupán névleges árak ala 
kultak ki. A 76 kg-os tiszavídéki búzát 
392,500—397.500 koronával jegy-azték.

A rozspiacon valamivel élénkebb a for­
galom 6 kisebb tételek a tőasdeidő elején 
302.600 koronás áron cseréllek gazdit.

A liszt- is örltminypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraitat, bár a 
piac véleménye szerint esedékes -volna a 
lisztárak újabb szabályozása.

A terminycikkek piacán az irányzat lany­
hult. azonban ennek ellenére sem élénkült 
meg a forgalom. A tőzsdeidő első felében 
kötés csak tengeriben történt 185.000 ko­
ronái áron. Az árpafélék piaca, ugyzlntén 
a zabpiac te jesen üzletiden, úgy, hogy 
még névieget árak sem alakultak ai.

A magpiacon a tökmagot 4450, a napra­
forgómagot 3200 koronáig! jegyzik állo­
másról xg ként.

AllstvAsár.
A marhavásáron megélénkült a forgalom. 

Árak: Bika jobb 11,5-14,4, silányabb 
7—11, ökör magyar hízott jobb 12—18, 
közepes 8.5—11,7, alárendelt minőség 6— 
8, tarka hízott jobb 12—14,5, közepes 
8,5—11,5. alárendelt minőség 6—8, tehén 
magyar 6—13. tarka 6—14,5, bivaly 7,25, 
növendékmarha 4-11, kipontozni való 
3—5.5 ezer korona kg-ként. — A sertés- 
v3sáron 503 koronával emelkedtek az árak. 
Zíirsertés öreg I’ 17.25—17,75, Ha 16,5— 
16,8, fjatal neh'z 18,5-19, közepei 16.5— 
16,75, angol hússertés 17-13,5 ezer ko 
jona éiösulykilogramonként Szalonnáé fél­
sertés 20,5—21, sózott szalonna 17—18 5. 
jehuzott hűt 20,5—21 5, zsír 22 -22,5 ezer 
korona — A juhvásáro a feljavított juh 
élösulykg jáérf 6260 koronát fizettek,

MJL W <B> agyar ember caak magyar la­
pot olvashat. — Kávéházi»««,|^va vLuvi.u.. - --------------------------- ,

borbélynál, újságárusnál követelje a 
H AJDUFO L D-et 111

GOBELIN © KELIN © SZMIRNA
KÉZIMUNKA ÚJDONSÁGOK SZAKSZERŰ ELŐNYOMD A

FÜSTÖS DEZSŐ PIAC-UTCA 2. SZ.

i ■

A könyvpiac szenzaciójall
Ismét kapható a

TALMUD
Luzsénszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék : „A Sulchan Aruch . 
Az ügyészség által elkobzása után újból engedélyezett szenzáció« érdekességű for­
dítás megvásárolható a .HAJDUFÖLD* könyvosztályában. — Ara 43 000 korona

MEGJELENT I MEGJELENT I

DEBRECENI HONVÉDEK A HARCBAN
A híres debreceni 3 as honvédek ha oait örökíti meg ez a könyv, 
amelyet MOLNÁR JÓZSEF ezredes állított ösaze. A mozgósítástól 
az olasz hadüzenetig a hős ezred harcai szí es képekben táncolnak 
elénk. A nehéz harcokban résztvett, eleaett, megsebesült és kitünte- 

— te»t hősök neveit olvashatjuk. ................
Ä könyv ára 3 pengő.

Megrendelhető a „Hajduföld* kiadóhivatalban Piao-u'ca 59. szám

LOHORHAZ 
megnyílt 

Debrecen, 
Eötvös-u. 18. 

szám alatt

Pofók György 
ny. katonai fő illatorvos 

vezetése m llett.

Állatorvosi rendelés kis 
nagy állatok részére egész 

és éjjel is.
Védő és gyógyitóoltások az összes 

háziállatoknak.

és 
nap

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY- 
fele szabadalmazott FÉREG1RTÓ3ZER, 
amelyet felelősséggé és megbízhatóan 
vállalja a féregirtast és lakások vias- 
gálását he yben éa vidéken. Poloska és 

féregii tószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koasuth-utca 47 az.

B9EI ES TŰB5Ü
KASA

6É?6YÁBAÉSflíIG3 B BALSA
Telelőn 5 Slr.öoycím : Sági Uba

Alapítva 1897. évben.
Szállít mindenfele gazdasági gépeket, át­
alakít magánjárókká iocomobllokot, készít 
géplakatos, rézöntő, kazán és autogén* 

hegesztomunkákat.

Malomhengerek csiszolás át és 
rovátkolását a legolcsóbb árért.

KUTFURÁ Sí VÁLLALATA 
teljes szavatossággal készít uj Ar­
tézi kutakat bár ily mélységre, 
végez próbafúrásokat és elapadt 

Artézi kutak rendbehozását.
A „CASE“ fé e =>merlkai traktorok 

képviselete

Hangszerek
HuzóharmónikákK 85.000.től 
Hegedűk — 
Gi árok-------
Trombiták - 
Beszélőgépek 

atb.

K 
K 
K 
K 
atb.

Közvetlen «zállitás a gy irtási 
forrástól 14.000 elismerőleíél

Külön magvarosztílv. >s tJirj 41» 
künket kívánságára iljesntttii M'djlk

Melnil És líraid hanqnrngyíF
Klinganthla 148o *z*m attaxorax*

Sí

A debreceniek találkozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az 
SZÁLLODA

■

SZÁLLODA
VI., PODMMICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmei kiszolgál!« 
központi fűtés, lift, meleg vizgzolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Szőrmeáruk JXÄ 
és feldolgozatlan állapotban, jutányo­
sán beszerezhető. Szőrmebundák átall, 
kitását és javítását a legojaob divatlap 
szerint elvállal Kőváry szüos mester 
Piac-utca 42. szám (Pannonia udvar)

DEBRECEN, PIAC­
UTCA 19. II. EMELET

TELEFON 624. SZ

Ajánl házakat bel- és ktil 
városban, úgyszintén saől- 
lóket nagyon olcsó árak­
ban. Közvetít 1, 2 3 szo­
bás lakásokat. — Ke esek 
ügyfeleim részére házakat 
belvárosban beköltözhető 

lakásokkal.
Főpiaco szép üzlethelyiség 
portállal átadó lelépéasel.

Sestában, Andrássy-ut 87. számú 
437 négyszögöl szőlő 15 milli 'ért 

eladó.
Fűszerüzlei forgalmas helyen la­
kással, berendezéssel 15 millióért 

azonnal átadó.



1926 december 1.

CCCTCIÍ ntinden »«nr«I Börka- 
■” ■ Cr\ bitókat, saőrméket és
mindennemű ruhákat Vegyileg tisztítok 
mosok. Fehérneműnket hófehérre, tükör- 
fényes ingek, gallérok. — Vidékieknek 
poéta aljén gyorsén, pontosén intésem el. 

Libándy András Péterfia-utcaid

ME0EV95Z9Y 
ÉPÜLET- ÉS MÜLAKATOS 

DEBRECEN, ERZSÉBET- UT 26 
Alapittetntt 19COik évben.

Elvállalok:
Épületva tatásoké«, kéri téteket, sirrácso- 
kat, tornyos és asztali tűzhelyeket.
Megrendeléseket úgy be’yben mint vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek I

3É497/ 926. IV.
11. Pepp János ssinhási gazdahelye tes je­
lentése a Csokonai színházban végzett 

patkányirtás! munkaersdményéröL

Határozat-
A városi tanács a színházi gazdah’lyet- 

tesnek a szlnicargató által igazolt jelenté­
séből megállapítja, hogy lenayensky I»- 
uef veit állaté vés a patkányirtást Bankát 
|á sikerrel elvégéit«. agyaanyira, hogy ■ 
Oeokeie-itiahukin egén henapol át 

agyát ea eleve« patkány séta található. — 
Minthogy eszerintJentnevetett a 77 4/1926. 
IV sz. határozattal adott megbízatásnak, 
illetve a 2 pontjában élői t feltételeknek 
elegei tett: ennélfogva az irtási munkáért 
járó 5,OCO.CCO K azaz öt millió koronát 
részére kiutalja. Utasítja a számvevőséget, 
bogy est az összeget a házipénztár /utján 
Hovanyovwky József volt állatorvosaik — 
szabályszerű (1L és III. fokozatú) bélyeges 
nyugta ellenében — fizessen ki és vezesse 
fenti cinen X cim 1919, rovat terhére ki­
adásba. Utasítja továbbá az Iső fokú 
körig, hatóságot, hogy a Csokonai-szin- 
báaat kö-nyeső telkek tulajdonosút köte­
lezi« telkükön a patkány kiiitására. Erről 
zz I. fokú közigazgatási hatóságot, továbbá 
a számvevő céget, házipénztárt és Hova- 
nyovszky József volt állatorvost (pallagi 
gazdasági akadémia) határozatiiag értesíti. 
Kelt Debrecen sz. kir. város tanácsának 
1926. évi november 29-én tartott ülésében, 

(Olvashatatlan aláírás) 
jegyző.

VÉNUS
KOZMETIKAI INTÉZET

Eltávolít szeplőt, pattanást, májfol- 
\ tot, mit essen, orr és kézvörössé­

get. Hajszalak t arc, mell és kar­
ról — Szeplökenöcs kapható.
**zéchenyl-ufca 16. sz.

JEz az oka A

Az utcák kemény gránl'kövezefe min­
den lépésnél teljes mértékben igénybe­
vett! a szervezetet. Olv beteprégekné rd- 
dip. ametvetnél mozgás szüksége’, alig 
néhány lépés után már növekvő fájdalmat 
érez az ember.

Ép» kő, vesebaj, lábfájás vagy ideges- 
sói ben szenvedőknek védekezőtök kelt a 
járás kí’ben rellépö kíméletlen rázkód- 
tatáeoktól. Legeevsze’übb és legolcsóbb 
eszköze ennek a Pa Ima-ka ucauk sarok 
APalma-kaucauk sa­
rok használata nem féry- 
flzés. sőt az olcsóbb és 
tartósabb a börsaroknál. 
AM Palma- árkot vi- / 
set cipőjén, él,esni fogja ' 
lépéseinek jó'eaő rug«l- 
aaaaságát és nem mond le . 
róla többé. _________________ ___________________________________ _______
Myomsuvi Magyar Neaaeti Könyv- fis Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc Jű*38i-ui 59. — K ad^ Magyár^NT^Mü Köajv- és LapEiadóráiUu”

APROHIRDETESEK
Lakd*

SerMityén helyen buto ozott lakásért jobb, 
fistalpár takarítást vállalna. Ajánlatot a 
kiadcba „Keresztyén* jeligére. 910

Sátorozott szotát úrnőnél végserdS házi 
munkáért pár ember olcsóéit kap. Csapó 
53 919

Bn vagy két ktllörbejáratú bútorozott 
szoba kiadó. Károly Ferenc József ut 
60. 923

Koayhtabaa tisztesiégM magánotnö kevés 
dolvgért lakhatik. Csapó 58. Ágybéli 
kel. 920

latorsiatlan szoba, nagy, különbejáratu, 
kér renyiió és kisebb különbejáratu bú­
torozott biz dó Nyomtató-utca 3 980

Batsroitll női szoba kiadó december 
15-re nurgurdia 5. 9*1

lét utcai különbejáratu arcba kiadó de­
cember 1-re. Szent Anna 30 037

Lakétáraat keresek főtérhez közeit laká­
somba december 1 re lehetőleg fiatal­
embert. Cim a kiadóba.

Ajánlat

kap-

lónelhy Hiúi fényképész Szent Anna u. 
11 Jmánycsan készít mindennemű fény­

képeket. 773
ABertktkil iskolázott német születésű 

hő gy angol- és németórákat ad leg­
eredményesebben és legjutányosabban 
háznál is. Címet .Angol* jeligére kér a 
kiadóba 928

Takaréktfiikelysk. prima, uj és használ­
takban nagy raktár minden árban. Mik- 
lós-utca 18. Biharynál. 921

léforgalsa füszerüzletemet családi okok 
miatt átadom. Cim a kiadóban. 637

950 négyszögöl kerti föld 1 szoba, konyha 
lakással kiadó. Értekezhetni Miklós utca 
SÍ 9z6

ló házikoszt kapható Széchenyi utca 6, 
keresztépület. Bor literenként is 
ható, ]6 rizling és ezerjó.

15—20 db marhat vállatok olcsón 
lésre. Belhlen-utca 54

Tl/SOkÓtCves árvalány gyermekek ____
posztónkénak, vagy könyü házi munkára 
elmegy koszt és ruházatért, vagy eset 
leg kevés fizetésért. Cim Ötvös utca 96 
szám.

lazdamsaynak ajánlkozik kitünően főző 
48 éves intelligens nő helyben vagy vi­
dékre Cim a kiad ban. 943

Angol és f and* ruhákat jutányos árban 
készít Lády Ilona Ötmalom utca 1. 951 

E y villanyeröre berendezett, jól jövedel­
mező köszörüsmtihe y betegség miatt 
felszereléss“! együtt felekereseire áron­
nál átadó Értelezni lehet a tulajdonod 
Schal Jakab müköszörüssel flajdubö 
szörm^ny. Petőfi, utca. 915 

te’e • 
910 

mellé

M ä a a. m m * b 12 havi eSyenlö részlet-■ > (d| | CZ SÉ O II If I Jizetés mellett rendelhet 
•f férfi öltönyt vagy női

meglepetesi Tegdes Jánosnál, Péterfia 4Z

Autósok figyel m ébe
DEVii tökéletes Tt^hnntln ~ Ljwfcin» DCYli

l|T<CW a tökéletes au óolaj anWy jjKfcAk

Azo> kívül állandóan raktáron tartunk traktor ,Rex* benzint, traktor „Lux* petro- 
roleumot, „Lux* Császárolajat, gázolajat, kenőolaj,, és az összes ásványit rmékeket. 

„SEAUA“ Kőolajkereskedelmi Rt. tiszántúli fiókja 
P>ac-a.46 Telérou8i.:13 23 TeleptSsobossiói at.DMj sor.Telefonsa. :3-62

Selyem- és bársonyáru 
legjutányosabban beszerezhető

Zoldán Izsák 
00 nagykereskedőnél, külföldi cég gyári lerakata oo 

Piac-utca 19. szám. Udvarban
Detailvevők engros árban szolgáltatnak ki — Minden minőségben nagy választék.

.BétyegetUtsn* Füvészkert utca 14. emelet.
Nyiiva egésznap. Gyűjtőknek dús vá­
laszték olcsó árakon. 077

fóer&siet
Idősebb gyermektelen házaspár házmester­

nek január 1-re kerestetik. Bethlen-utca 
55. szám 935

Fiatal leány bejárónőnek kerestetik. Tímár­
utca 17. az. 3. ajtó.

I____________ feiaaas_____
Elláé jutányosán kisebbméret ti asztal-

; spatheld, Ispotály utca 18. 890
1 Eladó 4 kis plürch fotel. 2 szék, egy Bie- 

dermey r dívány és egy koncul tükör. 
Darabos 17, 2. ajtó

fiiadé 4 kis plüss fotel, 9 szék, egy Bie- 
dermryer dívány és egy konzul tükör. 
Dar bos 17, II. ajtó.

í légystebás kerti bás Széchenyl-kertben 
i eiado. Cim Bajdufőld kiadóhivatalá­

ban. 942
Szivattyú^ kút jő állapotban, olcsón el­

adó. Eötvös 53. 939
Eladó 60 darab 6 méteres szerszám akácfa

Nagy saikvizgyá.os, Vámospércs. 938 

Bütcr-ik : háló, ebédlő, hencsertakaró, tük­
rök, fotelek, szoo.k'ozet tűzi szerelvé­
nyek, művészies kivi'e üek helyszűke 
miatt megbízásból olcson eiadó Széche­
nyi utca 6. Kleinnál, 944

■indenes bejárónő kerestetik azonnali be­
lépésre á lardó szolgálatra. Halmos, Tö­
rök Bálint utca 20. 946

■áront darab alig baszná’t téli kabát el­
adó. Szent Anna-utca 64. szám. Kereszt­
épület. 950

Alig használt világos estélyi ruha eladó.
Rákóczi utca 2s. 949

Sieger var ógép alighasznált és egyszerű 
sparherd eladó. Mikiós-ut a 7. 9)2

KtllSlbizŐ nagyságú tiszta használt boros 
hoidók eladok. Koasu h utca 21. 953

Vegyes
Kóréin azon űriem bárt, ki 29 én bőrsap- 

kamat elcserélte, hozza vissza Kossuth 
utca 8. alá, Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézetbe. 948

Kereskedők I Iparosoki 
Gyárosok I

Adómérlegét elkészíti, könyvelését rendbe­
hozza, bankfolyőszám áját felülvizsgálja 
és űrakönyvelést mii den időben jutányos 

árért vállal volt revizor.
Baday, Lorántlfy n eu 19. ss. alatt.

Posztókabát
végig bélelve

440
ezer korona

Gyapjú velourkab át
végig bélelve

490
ezer korona

Ripszkabát

900
eret korona

R0Z59
Alföldi palota.

Zsirosszöda
szappAnfőiéshez alegerŐPebb fokban, 

garantált minőségben. iagyon olcsón kapható 
Stern festék üzletében Piac n 10. a Bikával saom- 
ben, Győződjön meg saját érdekében egy vétellel

E sorouíia kárpitosmunkát késtit
SZABÓ JÓZSEF Varna utca J.sz. 
(Ssent Anna sarok) Berzsely fotelek 
garnitúrák, hencserek nagy választékban

GYERMEKEK
haszontalan doogra ne adjátok ki 
zsebpénzeteket, gyüjt’étek és kará­

csonyra lepjétek meg szülőtökéi;

AZ UJ GRAMOFONNAL 
mely nektek tánchoz muzsikát, szülő­
töknek pedig téli estékre a legneme­

sebb szórakozást nyújtja.

HOGY KELL A 
PÉNZT MEGTAKARÍTANI 
nagy művészet, de minden érdeklődő­

nek szívesen megmondja a módját

RÓZSAVÖLGYI ÉS TÁRSA 
udvari zeneinükereskedők 

gramofonosztálya 
BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 5.

AZ UJ GRAMOFON
Gramofonhirek az egész vi ágból 
aa egyetlen magyarnyelvű gramofon új­

ság kiadója,

A lapból mutatványszámot szívesen 
küldünk.


